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25,000 hold ■■ 
3.750,000 napszám

(In.) A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara tegnap a szőlőgazdaság 
pusztulásáról tanácskozott és ezen az 
értekezleten olyan adatok kerültek 
napvilágra, melyek egy termelési ág 
gyászjelentését tartalmazzák. Hu­
szonötezer katasztrális hold tiszán­
túli szőlőterületen teljesen elfagytak 
a tőkék, porbahullott a szőlősgazdák­
nak utolsó reménysége, ahol tavaly 
még virágzó .élet volt, ma már csak 
karók és fekete gyökerek ácsingóz­
nak. A magyar temető ismét megnö­
vekedett huszonötezer holddal. A 
legnemesebb és legszociálisabb ter­
melési ág letört a kultúra viharvert 
.iájáról, a szabolcsi homokból Szahara 
lett s a szent magyar termőföld ne­
gyed-százezer holdján nem fog fel­
csendülni a szüreti ének. Talán csak 
>egy-két bús hazajáró lélek virraszt 
,a homoksivatag felett: a Miklós 
iGyulák, a Matiaszok, a Szabó igaz-

• gatók és Csanak Jánosok lelke, akik 
Európában félszáz év előtt utjörő 
hősei voltak a homoki szőlő-kulturá- 
iui'k, akik a terméketlen homokból 
gazdag és virágzó életet varázsol­
tak. felcsókolták a sámsoni kertek s 
a vadasi buckák alvó némaságát, 
akik az ország szőlőtermelését — az 
immunis homoki szőlők meghonosí­
tása által, — máról-holnapra meg­
kétszerezték és akikhez tauulni jár­
tak az oroszországi birtokosok.

A homoki szőlőgazdaság katasztro­
fális helyzete nem sok vizet zavar, 
fel politikai életünkben. Ahol egy 
biológiai állomás felépítése vagy egy 
északafrkai lókiálitás hónapokig fog­
lalkoztatja a kedélyeket, ott az utolsó 
négy esztendő alatt vajmi kevés szó 
esett a szőlőtermelés válságáról. Mert 
a homoki szőlősgazdák négy ke­
mény év óta könyörögnek segítség­
ért. 1926-ban a peronoszpóra, 27-ben 
és 28-ban a májusi fagyos éjszakák 
sodorták őket az ideiglenes romlás­
ba, míg az idei „tavasz“ a végle­
geset is meghozta nekik. Normális 
gazdasági viszonyok között ez az 
utóbbi nem lenne végleges, ha a 
szőlősgazdák olyan kedvezmények­
ben részesültek volna, ami a többi 
termelési ágakat ugy-amennyire sza­
nálta. Ezen a téren még mainapig se 
rendezték az adózást, hitelügyet s a 
külkereskedelmi bajokat olyan mér­
tékben, ahogy azt a szőlőgazdaságok 
nemzet kultúrái és szociális értéke 
megérdemelte volna. A szőlősgazdák, 
akik négy éven keresztül birtokuk 
Imzadékából még a termelési költsé­
geket is alig tudták fedezni, — hi­
szen egy hold szőlőterület évi mun­
káltatása tiz hold szántóföld költsé­
geit is meghaladja, — ina már a 
bankkölcsönök s az adótartozások 
hullámaiban fuldokolnak és melyikük 
engedheti meg magának azt a gaz­
dálkodási luxust, hogy homokbuc­
káit újratelepítse és öt-hat év múlva 
szüreteljen? Az ő krízisük itt válik 
nemzeti problémává s a szakértekez­
letek világából átlép az országos fel­
adatok közé. Mert ennek a 25,000 
holdnak sivataggá válása a tnunka-

nélküliség idei statisztikájában hi­
vatalos megállapítás szerint három 
millió kétszázötvenezer napszámot 
jelent, ha egy-egy katasztrális hold­
ra átlagosan évi 150 napszámot szá­
mítunk.

Íme a legújabb szociális katasz­
trófa, mely azt hirdeti, hogy az ille­
tékesek mától kezdve 3.750,1100-szer 
nagyobb gondot fordítanak a szőlőter 
melés szanálására. Ez a huszonöt­
ezer holdas válság magában véve is 
bizonyítja, hogy mennyire fontosabb 
volna egy ilyen gazdasági kérdést 
megoldani, mint halbiológiákkal és 
mélyfúrásokkal, egyptomi lókiállitás- 
sal vagy a „Legszebb Tökmag“-hoz

címzett mezőgazdasági mérkőzések­
kel felnövelni a kulturfölényt. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
nemzeti missziót végez, amikor erre 
a katasztrófára rátereli a közfigyel­
met. Határozatában többek között 
ezeket mondja:

„A szölökultura megszűntével a munká­
suk ezrei maradnak munkaalkalom nél­

kül. Nemcsak a szőlősgazdák, hanem a 
nemzet egyetemes érdeke is a szölökultu­
ra fenntartása, mert annak megsemmisülé­
sével a nemzeti vagyon jelentékeny része 
pusztul el s az ebhői származó munkanél­
küliség hátrányai a társadalom minden 
osztályára kihatnak."

Ez a két mondat komor és meg­
döbbentő képe annak a pusztulás­
nak, mely 25.000 hold fagyott arcá­
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Ismét reggeltől estis vitatkozott a városi közgyűlés 
Rendezték a főügyészi jutalék ügyét, felállítják az intemátust - Hatvankét 

ügyet tárgyalt le a törvényhatósági bizottság
(A H ajánlóid tudósitójától.)

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága kedden délelőtt kilenc órai 
kezdettel nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg tavaszi rendes közgyű­
lését, amelyre a városi pártokon kí­
vül igen nagy számban vonult fel az 
ellenzék is, Hcgymegi vezérlete alatt. 
A közgyűlést dr. Hadhdzy Zsigmond 
főispán nyitotta meg s dr. Baczonyi 
Sándor polgármesteri titkár felol­
vasta a polgármesteri jelentést, ame­
lyet a közgyűlés vita nélkül elfoga­
dott. Ezután rátértek a tárgysorozat 
további pontjaira.

Átjáró az Onossai-utcán
Tudomásul vete a közgyűlés, hogy

Szabályozták az ügyéi
Ezután Varga Elemér polgármester 

helyettes főjegyző előterjesztette a 
tanács javaslatát a szervezeti sza­
bályrendeletnek a magánfelek részére 
kötött szerződések után szedhető 
ügyészi dijakra vonatkozó része mó­
dosítása tárgyában. Egy korábbi köz­
gyűlésen ugyanis ezt a kérdést már 
szabályozták s az erre vonatkozó ha­
tározatot jóváhagyás végett fel ter­
esztették a belügyminiszterhez, a 

honnan leirat érkezett az ügyre vo­
natkozóan s így került ismét a köz­
gyűlés elé az ügy. Előbb azonban a 
tanács meghallgatta az ügyvédi ka­
mara véleményét az ügyészi juta- 
lékökora vonatkozólag s e véleményt 
a tanács is magáévá tette. Javasolta 
ennélfogva a közgyűlésnek, mondja 
ki, hogy a főügyészt és ügyészt el­
tiltja a magángyakorlattól. Továbbá 
a közszállitási szabályzat szerint ki­
adott munkák után is szedhet az 
ügyész dijat, azonban ennek 75%-a 
a főügyészt, továbbá 25%-a pedig az 
alügyészt illeti meg. A különböző 
szerződések, kiadott munkák után az 
ügyész által szedhető dijak a követ­
kezőképpen oszlanak meg: A köz­
szállitási szabályrendelet szerint ki­
adott munkák után í—10.000 pengőig 
1%. 10—50.000 pengőig 0.8%. 50.000 
—100.000 pengőig 0.6%. 100.000 - 
250.000 pengőig 0.5%. 250.000 - 
500.000 pengőig 0.4%. 500.000 pengő­
től feljebb terjedő összegek után 
0.3% szedhető.

Az ezen díjszabás alá nem tartozó 

ról tükröződik. Ha nem talál igazi 
megértésre, úgy ez a pár szó a ho­
moki szőlőgazdaság gyászjelentése. 
Keserves bucsuzkodás, amelyben 
nemcsak a chasselas- és muskotály­
gerezdektől, nemcsak a homoki faj­
borok tüzes leikétől bucsuzkodunk. 
hanem attól a reménytől is, melyről 
a költő Így nyilatkozott egyszer:

..Lesz még egyszer ünnep a világon.
„Lesz még szőlő, lágy kenyér . .
Hiszen ünnep még akad e hazá­

ban. Tihanyban. Lillafüreden, Buda­
pesten és Bigibürgözdön ... Maid 
csak lesz ünnep a jövőben is. De 
hegy lesz-e szőlőnk és lesz-e jó lágy 
kenyerünk: azt ma a költők sem 
mernék állítani...

a szervezeti szabályrendelet értel­
mében a belügyminiszter elé kerül 
kormányhatósági jóváhagyás végett. 
Négyszáz pengős gyorsírót alkalmaz 

a város
A hites gyorsíró alkalmazásának 

kérdése következett ezután, amelyet 
szintéit dr. Vargha Elemér ismerte­
tett. .lavasalta, mondja ki a közgyű­
lés, hogy a gyűlések pontos felvétele 
és megörökítése érdekében szüksé­
ges egy hites gyorsíró alkalmazása, 
akivel a város szerződéses vi­
szonyban volna. A tervezet szerint 
a hites gyorsíró olyan hónapokban, 
amelyekben a szabályrendelet elő­
írása szerint rendes közgyűlést kell 
tartani havi négyszáz, olyanokban 
pedig, amelyekben rendes közgyű­
lés nincsen, havi kétszáz pengő fize­
tést kap.

Pályázatot kell kiírni 
a gyorsírói állásra

Deák István szerint ez nagy meg- 
terheltetés a városra nézve s nem 
fogadja el a javaslatot. Hcgymegi 
helyesli a gyorsíró alkalmaztatását, 
csak a megoldás módja ellen van ki­
fogása. Vagy állandó alkalmazottja 
legyen a hites gyorsíró a városnak, 
vagy pedig képezzenek ki tisztvise­
lőket ennek a teendőnek az ellátá­
sára s ennek adjanak bizonyos ösz- 
szegü pótlékot. Szerződéses alkal­
mazottat azonban beállítani nem le­
het, mert akkor nem érik el a kívánt 
célt. Az volna a helyén való dolog, ha 
épugy, mint bármely más megürese­
dett állásra, erre is szabályszerű pá­
lyázatot hirdetnének s a megválasz­
tott hites gyorsírót sorozzák rendes 
fizetési státuszba. Egyáltalában kö­
vessék ebben a tekintetben a parla­
menti gyakorlatot.

Zöld József főjegyző megjegyez­
te, hogy előbb kísérletezni kell s csak 
ezután tudják majd megállapítani, 
hogy milyen módon rendszeresítsék 
a hites gyorsírói állást. Ez a mos­
tani javaslat egyáltalában nem jelent 
végleges intézkedést ebben az ügy­
ben.

Ereund Jenő lehetetlennek tartja, 
hogy egyetlen egy ember ellásson 
egy reggel 9 órától déli 1 óráig tartó 
közgyűlést. Szerinte is többet ki kel-

a belügyminiszter jóváhagyta azt a 
közgyűlési határozatot, amelyben ki­
mondották, hogy a közvágóhídon még 
egy állatorvosi állást rendszeresíte­
nek, ellenben nem engedi meg a mi 
niszter, hogy ezzel kapcsolatban a 
hortobágyi állatorvosok létszámát 
kettőről egyre redukálják. A közgyű­
lés megbízta a tanácsot a pályázat 
meghirdetésével. Elfogadta a köz­
gyűlés azt ;t tanácsi javaslatot, mely 
szerint a kereskedelmi minisztertől 
ismételten feliratilag kérik, hogy en­
gedélyezze az Onosai-utcánál a vas­
úti átjáró létesítését, amire már rég­
óta nagy szükség van a közlekedés 
szempontjából.
szí jutalékok kérdését
egyéb díjfelszámításoknál az alapul 
szó gáló összegeik után a következő 
dijak szedhetők: 1—5000 pengőig 
2%. 5000—10.000 pengőig 1 és fél %. 
10.000—50.000 pengőig 1%. 50 000 - 
100.000 pengőig 0.75%. 100.000 pen­
gőtől feljebb terjedő összeg után pe­
dig 0.5%.

Ezek az összegek a közjegyzői díj­
szabásnál magasabbak, de az ügy­
védi díjszabást nem érik el. Nem tart­
ja helyesnek az ügyvédi kamara, 
hogy a város a főügyésznek az év 
végén jutalmat állapítson meg. Ellen­
ben. minthogy a főügyész magán­
gyakorlatot nem folytathat, bizonyos 
pótlékot kap a várostól, amelyet a 
törvényhatósági bizottság állapit 
meg.

Az előterjesztéshez Hcgymegi Kiss 
Pú szólott és hangsúlyozta, hogy a 
törvényhozás már véglegesen ren­
dezte ezt a kérdést s ez,ért nem is 
foglal a javaslattal szemben vagy el­
lene állást. A törvényhozás szerint a 
tisztifőügyésznek, főügyésznek sem­
mi külön díjazást nem lehet szedni, 
ellenben fognak kapni egy külön mű­
ködési pótlékot. Megengedik azon­
ban, hogy a főügyész és ügyész ma- 
gánprakxist folytathasson. Az a ja­
vaslata, hogy ha el is fogadják a ja­
vaslatot. éppen ezekért ne terjesz- 
szék jóváhagyás végett a belügy­
miniszter elé.

Végül is a közgyűlés egyhangúikig 
elfogadta a tanácsi javaslatot s a 
közgyűlés határozata természetesen
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Hegymegit megszidja a vadőr
Az erdőgazdasági tételnél várat­

lanul szólásra emelkedett Ignát Mar­
közgyűlés lton és elkeseredetten panaszolja, 

gyö- hogy az erdőgazdaságban levő Makk

lene képezni erre a varos tisztviselői 
közül. Mindamellett azonban mégis 
elfogadja a tanácsi javaslatot, amely­
nek helyességéről egy 1. ... 
után is meg lehet lesz majd g^_ _
ződni. Gyula vadőr állandóan szidja a gaz-

Vásáry polgármester felszólalása Idákat, de ez még hagy jan. met t a 
után a közgyűlés elfogadta az elő- képviselő urat i erősen szidaImazza 
•idői iivislatot Hitt óriást derültség mellett a pmi.o

A világítási vállalat Hegymegire mutatott). lenni kell ez
a fogyasztóknak visszafizette az el en is valami, hogy a vadőr ne za- 

előlegeket I logoihasson büntetlenül.
Következett ezután a közgyűlés Zöld főjegyző kijelentette, hogy ha 

legnagyobb és legfontosabb tárgya, konkrét panasszal jönnek u ........
K .................. bemuta- elé. akkor mód lesz a megtorlásra

fejlő-1 így azonban nem tehetnek semmit, 
Jenőimért nem a város alkalmazottja a

az 1928. évi zárószámadás 
tása, amely körül széles vita 
dött ki. Mindenekelőtt Fényes 
kért felvilágosítást arra nézve, hogy|vadőr, 
lehet az, hogy a lakosság még most 
sem kapta vissza azt az ötszáz köm­

tisztviselőknek. Ary föszámvevo er­
re kijelentette. hogy az igazgató a 
bevétel 3. a főmérltök I és tel. a fő­
könyvelő 1%-át kapja 
van még két tisztviselő.

Az üzemek és vállalatok zárószám­
adása

nás összegeket, amelyeket 1922-benl A többi tételeket is változatlanul 
a világítási vállalat beszedett az elfogadta a közgyűlés s ezután at- 
áramfogyasztóktól óvadékképen. I tértek a városi üzemek, cállalatok 
Rimanóczy igazgató válaszában rá- zárószámadásának tárgyalására. A 
mutatott Fényes Jenő tévedésére,I világítási vállalati tételhez persze 
mert ő összetéveszti az óvadékot az (megint csak Hcgymegi szólott első­
előleggel. A korábban befizetett elő- nek. aki megkérdezte, hogy mennyi 
legeket már mind visszafizették. az a jutalék, amit a vállalat kifizet a 
mégpedig valorizálva, a zürichi jegy- |-------- ------
zés alapján. Az áramfogyasztási óva- uosszas vita keletkezett az üze- 
dék azonban mindaddig ka™a1tn^!l‘|mek fenntartásának megvitatásánál 

... zö|d j()zsef főjegyző referálta,
hogy ebben az ügyben annak idején 
egy albizottságot küldtek ki. ki az­
zal a feladattal, hogy vizsgálja meg a

s ezenkívül 
i, akik szintén 

részesülnek a jutalékból. Ez. az (tsz­
szeg a munkások részére évenként 
kifizetni szokott jutalékkal együtt ,t| 
a bevételnek 12%-át teszi ki. Hegy- 
megi erre az.t javasolta, hogy szün­
tessék meg a jutalékrendszert, ellen­
ben állandósítsák a vallalat alkalma 
zottait.

a tanács A közgyűlés változtatás nélkül to- 
, gadta el a vállalat zárószámadását.

A téglagyárnál Deák István, a 
nyomdavállalatnál ismét Hcgymegi 
szólaltak fel. Ez utóbbi kijelentette, 
hogy a városi nyomdaüzem ismét 
immobil, ami kereskedelmi szem­
pontból sem helyes. Egyébként igen 
szeretné átnézni a nyomdavállalat 
üzleti könyveit.

Ary főszámvevő válasza után a 
közgyűlés ezt a tételt is elfogadta s 
ezzel részleteiben is 
elfogadták az 1928. 
adást.

Minden üzemet fenn.artja a város 
szempontból bírálja

hogy a szesz kicsiben való árusítá­
sának megszüntetése maga után 
vonná azt, hogy a nagykereskedes 
deficittel dolgozna, abban az esetben 
inkább mind a kettőt szüntessék
meg. ... •Megint a melyiuras

letárgyalták és 
évi zárósz.átn-

___ ' ' • ■ ji a kérdést. A 
szesz forgalomba hozatalát kizárólag 
állami vagy községi monopóliummá 
kellene tenni. Véleménye szerint föl­
tétlenül nyitva kell tartani a városi 
szeszüzemet. Debreczeny Barna an- 

_________ ; ad kifejezést, 
pontjából és tegyen jelentést erre ])Ogy nem szabad a varos égisze 
nézve az üzemi bizottságnak. F 

... .meg is történt s most a tanács az
Drága nyomdában üzembizottság véleményét magáévá

drága papíron készült a zarószamadas|tó e javasolja hogy csak a fürdő­
üzemnél tegyenek változtatást, 
amennyiben szüntessék meg a kád- 
ifürdőt és a hidegvizgyógy intézetet.
Ellenben kellő számú kabinnal lássák 

— - , el a strandfürdőt és négyezer pengőt
igazgatási tételnél, mint amennyit a a város arra célra, hogy a
költségvetésbe felvettek. Ma. an'1' nagyerdei gőzfürdőt ismét rendbe­
kor súlyos gazdasági krízis kezde-| |]ozassák 
tén állunk, a fokozott takarékossag A javaslat előterjesztése után Fé- 
elvét kell követnünk. Súlyos kifoga-Lyes jeng kifogásolta, hogy a világi-

tesen marad a világítási vállalatnál, 
amíg az illető fogyasztó marad. Ezt 
az óvadékot senki sem fogja elveszí­
teni s ha megszűnt fogasztó lenni. ( 
abban az esetben teljes összegében.! ,.rosi azcme|;et rentabilitás szem- nak a véleményének 
de kamatmentesen fogja visszakapni. .... ■ ----
— Fényes ezt a választ tudomásul 
vette.

Ezután megkezdődött a zárószám­
adás általános vitája. Elsőnek Hegy- 
megi Kiss Pál emelkedett szólásra. 
Megállapítja, hogy a zárószámadás­
ban többletet lát az általános köz-

sai vannak a takarékossági rend­
szer ellen, amit a zárószámadásbol 
tapasztal. Megemlíti végül, hogy 
ilyen fényes kiállítású zárószámadást 
még a parlament sem készíttet. Drá­
ga nyomdában, drága papíron! Azt 
is kifogásolja, hogy a túllépéseket 
nem minden esetben indokolják meg.

Több felszólalás nem lévén, az el­
nök szavazásra tette fel az ügyet s 
a közgyűlés a zárószámadást általá­
nosságban elfogadta.

Béremelést kapnak 
a világítási vállalat munkásai

A részletes tárgyalás alkalmával a 
közvilágítási csoportnál Erdős Jó­

tási vállalat szerelői is végezhetik a 
javítási, szerelési 
nyomdánál Márk 
hogy szüntesség 
könyvkereskedést. Ary 
lasza után ezt elvetették. Ugyancsak 
Márk Endre követelte a szeszüzlet 
megszüntetését is, amihez Fényes

munkálatokat. A 
Endre javasolta, 
meg a Mcliusz 

Lajos vá-

megszunteivsci i.->, aunuw, >
Jenő is hozzájárult. Freund Jenő arra 
mutatott rá, hogy a kicsiben való 
árusítás megszüntetésével a nagy­
kereskedés 36.000 pengős deficittel 
fog dolgozni. Hangsúlyozta, hogy 
fenn kell tartani épen ezért a kicsi­
ben való árusítást, mig a nagykeres­
kedés fenntartására épen közérdek-

zsef szólalt fel s mint mondotta, tart-j^] .$ S7Ü|4S^g van hiszen Debrecen-
hatatlan állapot, hogy a világítási 
vállalat éhbér mellett alkalmazza 
munkásait s egymásután bocsátja el 
őket. — A felszólalásra 
Béla igazgató azonnal 
rámutatott arra, hogy a 
sonló magánüzemeknél sokkal job­
ban fizeti a világítási vállalat a mun­
kásait. Mig ott az elsőrendű munkás 
órabére 5 fillér, itt áltlag 80 fillér. A 
második kategóriában ott 60, itt 54-- 
73 fillér s végül a harmadik kategó­
riában ott 32—45. itt pedig 43—50 
fillér a munkások órabére. Ezenkívül 
önköltségi áron kapják a szenet, té­
len a zsirozót s a legutóbbi kará­
csonykor ajándékokat is kaptak. 
Ezenfelül a város legközelebb tiz- 
százalékos béremelést fog eszközölni, 
ami a vállalatra nézve újabb 36.000 
pengős megterheltetést jelent. Az Er- 
dös József által felhozott panaszok 
azoktól kerülnek, akik bármilyen ma 
gas munkabérrel sem volnának meg­
elégedve.

Steinfeld István és H. K. P. ujabn 
felszólalása után a közgyűlés a sza­
kaszt elfogadta.

Rimanóczy 
reflektált s 
többi ha­

ben levő 179 korlátlan italmérö kö­
zül 131 a városi szeszüzleböl szerzi 
be a szükséges szeszmennyiséget.

Megmarad a városi kocsma
Dr Bögel József egészségügyi

alatt lezülleszteni a kisegzisztenciá 
kát a kicsiben való szeszárusitás ál- I 
tál. A nagykereskedés fenntartását i 
maga sem ellenzi, mert ennek a léte 1 
a szőllötermelöknek is érdeke. Ha : 
azonban a financiális helyzet olyan,

A délutáni
A délutáni közgyűlést fél 5 órakor 

nyitotta meg Hadházy főispán a vá­
rosatyák minimális érdeklődése mel­
lett. Még a Hegymegi-párt is csak öt 
taggal képviselte magát, ezek azon­
ban minden lehető alkalmat megra­
gadtak a felszólalásra.

A közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette, hogy Szabados Ferenc 
debreceni polgár Nap-utca 17. szájjtu 
házát és bánki kaszálóját Debrecen 
városra hagyta azzal a föltétellel, 
ha azok jövedelméből felállítja a va­
kok intézetét. A jóltevő hagyomá- 
nyozóról Hadházy főispán kegyele 
tes szavakkal emlékezett meg. 1 óbb 
kisebb javaslat letargyalása után 
hosszadalmas vita indult meg a 
Téglavető mérnöki felvételével kap­
csolatban. melyre a városi tanács 
5000 pengős mérnöki dijazast ho­
zott javaslatba. A Hegymegi-párt, 
mely tudvalevőleg évek óta hadako­
zik a kertségek s külsőségi telepek 
végleges rendezése érdekébben, ez­
úttal hevesen tiltakozott a mérnöki 
felvétel ellen. H. Kis P. a munkanél­
küliség problémáját is belevitte a fel-

ié! a kérdést s ti tanácsi javaslat mel 
lett 30. ellene 17 bizottsági tag sza­
vazott. vagyis a tanácsi javaslatot 
elfogadták.

A fürdőüzemnél Márk Endre meg­
int azt követelte, hogy szüntessék 
meg az egész üzemet, mert csak rá­
fizetnek. Ugyanezt javasolta Fényes 
is. Hcgymegi figyelmébe ajánlotta a 
város vezetőségének, hogy egyelőre 
ne eszközöljenek még nagyobb beru­
házásokat a fürdő fejlesztésére, ha­
nem várják meg. milyen eredmény­
nyel jár az apatájai erdőben eszköz- 
lettdő mélyfúrás, amelyet maga a 
pénzügyminiszter is nagyban előse­
gít. Zöld József főjegyző erre kije­
lentette, hogy ezt a körülményt, ami­
kor a javaslatot megtették, szemelőtt 
tartották, de nem tartja indokoltnak, 
ii gy a javasolt beruházástól elállja- 
nak, mert erre momentán szükség 
van.

Dr Tervey Tamás beszélt ezután. 
A városnak áldoznia kell a fürdőre, 
mert a nagyerdei víznek igen nagy 

i gyógyító hatása van s nem szabad 
• elvenni a 1-------- — —
, keresőktől azáltal, hogy beszüntetik 
; a fürdőt. 
- azonban ő

lehetőséget a gyógyulást

Nagyobb befektetéseket 
______  _ sem tart helyesnek. A 
közgyűlés ezután a javaslatot elfp-w 
gadta, majd dr Hadházy Zsigmond 
főispán a közgyűlést felfüggesztette 
s annak folytatását délután 4 órára 
tűzte ki.
közgyűlés
szólalásába, mire Vásáry István pol­
gármester kijelentette, hogy a mun­
kanélküliség kérdésében meg kell 
várni a kormány intézkedését és ha 
ez nem lenne kielégítő, úgy Debrecen 
város vezetősége tudni togja a köte­
lességét. Visszatérve a tulajdonké- 
peni tárgyra. Fényes Jenő és Erdős 
József fiskális! szempontból fejtették 
ki a Hegymegi-párti ellenérveket. Dr 
Tervey Tamás annak tisztázását 
hangsúlyozta, hogy a város köteles­
sége-e a mérnöki felvétel, vagy az 
állami kataszteri hivatalé? Végül is 
a polgármester indítványára a köz- 

i gyűlés úgy határozott, hogy a javas- 
i latot vegyék le a napirendről és in­

tézzenek kérdést a kataszteri hely- 
szinelési bizottsághoz, hogy haj­
landó-e és mennyi idő alatt a fel­
vételt megejteni?

Megszavazták a világítási vállalat 
uj kazánját

Zöld József főjegyző jelentette ez­
után, hogy a világítási vállalat szá­
mára egy korábbi és már kormany- 
hatóságilag jóváhagyott közgyűlési 
határozat alapján uj kazánt vesznek. 
A Ganz—Danubibius gyár 470.000 
pengőért szállítja a kazánt.

Ezután a törvényhatósági bizott­
ság egyhangúlag állást foglalt az 
OFB által megváltott ingatlanok 
megváltási ára tekintetében s rész­
ben az ítélet, részben pedig a rende­
let által megállapított árakhoz ra­
gaszkodott. Elfogadta a közgyűlés 
azt a tanácsi javaslatot, hogy az er­
dei vasútnál eszközlendŐ beruházá- 

l sokra 183 ezer pengőt adjon a város.
Vetömaguzsora Debrecenben és 

Hajdumegyében
[ Dr. Veress Géza gazdasági „ ta- 
I nácsnok bemutatta a tanácsi előter- 
I jesztést a fagykárral sújtott kétszáz 
I ho dón alóli gazdák vetömagkölcsö- 
I ne után a törvényhatóság által válla- 
I landó szavatosság ügyében. A köz- 
I gyűlés ezt a javaslatot elfogadta * 
• ugyanekkor Hcgymegi Kis Pál java-

■
a

Jaz Erzsébethid budai hídfőjénél 
■ feltörő természetes savanyuviz

cégünkhöz friss töltésben beérke- ■ 
zett. Bor mellé kiváló üdítő ital. ■ 
— Jelentékeny lithium tartalmánál ■ 
fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas ■ 
voltánál fogva a gyomorégést meg- ■ 
szünteti. .............................— i
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föld­
kérje, 

gazdák 
pengős 

lépést a
Debrc- 

vetőmag
Mi 
arra,

solta, írjon fel a közgyűlés a 
niivelésügyi miniszterhez s 
hogy emelje fel a debreceni 
részére juttatott hatvanezer 
támogatást, továbbá tegyen 
miniszter, hogy megszűnjék 
cetiben és a vármegyében a 
uzsora.

Tervey Tamás rámutatott 
hogy az iguzságügyminiszternek van 
már rendelete a zöldhitel-uzsora hi­
vatalból való üldözésére vonatkozó­
lag, amely Hajdumegye területére 
szoritkoziik.

A főispán felszólalásában kijelen­
tette, hogy nem szükséges kérni a 
hatvanezer pengő felemelését, mert 
a debreceni gazdák közül akik eddig 
jelentkeztek, az mind kapott segélyt, 
úgyszintén a vármegyei gazdak is. 
akiknek szükségük volt rá. Tudomá­
sa szerint még maradt is néhány 
ezer pengő a városnak és vármegyé­
nek juttatott segítségből. Ami az 
uzsora üldözését Heti, ha Delveccn 
kívánja, hogy rá is kiterjesszek az 
igazságügy miniszteri rendeletet, ezt 
lehet kérni az illetékes minisztériu­
moktól.

Hegymegi ezután kijelentette, hogy 
eláll a 60.000 pengő felemelését célzó 
indítványától, sőt az uzsora üldözé­
sét kimondó rendeletét sem kivanja 
kiterjeszteni Debrecen varosra, el­
lenben ajánlja a közgyűlés a földmi- 
velésügyi miniszter figyelmébe, hogy 
Debrecenben és a vármegyében a 
vetőmaguzsora terén történtek elég 
súlyos atrocitások.

A közgyűlés elfogadta 
ványt.

Vállalatbaadás, internátusi hozzá­
járulás és segélyezési ügyek

Ezután Borsoss József műszaki ta- , 
nácsos javasolta a tanács nevében, 
hogy az utcaburkolatok fenntartását 
öt évre Bartha István, Vass és Kiss, 
továbbá Nagy István debreceni ut- 
kövező vállalkozóknak adják ki. L 
kérdés körül nagy vita indult meg. 
amely csaknem egy félóráig tartott s 
amelynek során felszólaltak Man< 
Endre, Erdős József, Borsoss József, 
Tervey Tamás, Debreczpni Jeni. 
Vásáry István polgármester. Marko- 
vics Elemér, Fényes Jenő és végül 
ismét Márk Endre. A baloldal azt 
hangoztatta, hogy csak Barthának 
kell kiadni a munkát, a tanácsi ja 
vaslat pedig annak szemelőtt tartásá­
val készült, hogy a kisemberek is 
munkaalkalomhoz juthassanak. Vé­
gül is a közgyűlés elfogadta a taná­
csi javaslatot.

Ekkor már erősen megritkultak a 
padsorok, a bizottsági tagok legna 
gyobb része eltávozott s alig húsz 
ember maradt bent a közgyűlési te­
remben. Így azután a tárgysorozat | 
pontjai a harmincadiktól az utolso | 
hatvankettedikig minden hozzászó­
lás, változtatás nélkül keresztül 
mentek. Így többek között az egye­
temi internátus ügye is, amelyre a 
közgyűlés kilencvenhatezer pengőt 
szavazott meg hozzájárulásképen s 
ennek fejében tizenkét helyet bizto­
síthat a város debreceni illetőségű 
egyetemi hallgató számára az hite.- 
nátusban. Megszavazta a közgyűlés 
a nyári egyetem ezévi 6400 pengős 
segélyét is, valamint a debreceni 
cserkészek számára ezer pengőt, az 
angliai iamboreen való részvétéi 
céljára. Ebből az összegből három 
cserkésznek az ellátása és útja tehK 
ki. . .A közgyűlést dr Hadházy '-sig- 
tnond főispán este i.„ 
pár perccel rekesztette be.
Magyar ember 
a „Hajduföldre“ 

fiiét elő.

A közalkalmazottak „és nyugdíjasok helyzetének 
javítását sürgették a Hazban

Homonnay Tivadar nagy beszéde a, kö,ts^vetés yitájában Aközéei 
tisztaságot követeli a keresztény párt szónoka

a az európai kérdések homlokteré­
ül áll.
Schamil Károly: Vannak

mok, ahol pártkülönbség

indit-

Budapest, május II. I
A képviselőhöz keddi ü.ésén _ a 

költségvetés első szónoka Bródi Er­
nő volt, azután Homonnay 1 ivadar 
beszélt, aki főként a tisztviselők 
helyzetével foglalkozott. Elérkezett 
az idő, hogy a kormány egy általá­
nos nagy programul alapján ren­
dezze a tényleges és nyugdíjas köz­
alkalmazottak helyzetét. Ma egy IX. 
fizetési osztályba sorozott tisztviselő 
144 pengőt kap. Ezt tizennégy év 
megelőző szolgálat után éri csak ei. 
Határozati javaslatot nyújt be, hogy 
a Ház utasítsa a kormányt, hogy ter­
jesszen be olyan javaslatot, mely a 

, tisztviselők fizetését a megfelelő lét­
minimumon rendezi. Kifogásolja, 

, hogy az alsóbb kategóriák csak bé­
kebeli fizetésük hetven százalékát 
'kapják. Rámutat arra, hogy további 
létszámcsökkentést nem szabad vég­
rehajtani. Követed az A. és B. fize­
tési csoport közötti külömbözet meg­
szüntetését. Kéri továbbá, hogs 
egyes városokat, Így Debrecent is, 
sorozzanak magasabb lakbérosztály­
ba. Kívánja a ténylegesek és nyug­
díjasok családi pótlékának rendező- ' 
sőt. illetőleg felemelését. Foglalkozik 1 
ezután a Dréhr-féle nyugdijrendezés 
tervével, melynek alapjait mar jelent­
kezett a külföldi töke is. mely az Is­
mert tervezet utján kétszázmillió 
pengőt hajlandó levenni az állam ter­
heiből. Végezétül Homonnay a kö­
vetkező határozati javaslatot ter­
jeszti elő:
Határozati javaslat a nyugdijkérdés 

rendezésére
Hatalmazzák fel a kormányt, hogy 

a 15 éven aluli beszámítható szolgá­
lati idővel nyugalmazott közszolgá­
lati alkalmazottaknak nyugellátását a 
kijáró teljes összegben állapítsa meg.

Utasítsa ti képviselőház a kor­
mányt, hogy addig is aimg a külön­
böző nyugdijkategóriasat teljesen 
megszüntetik, a 65 eves életkort el­
ért nyugdíjasoknak biztosított ked­
vezményt {erjessze ki fokozat osan a 
65 évnél fiatalabb, de 60 éves életkort 
meghaladott nyugdíjasokra is.

Hatalmazzák fel a kormányt, hogy 
a közszolgálati alkalmazottaknak 
nyugdiját a tényleges közszolga.at­
ban levőknek mindenkori fizetésének 
alapul vétele mellett újból állapítsa

Inak minden szociális munkát.
Hosszasan foglalkozott a liberális 

gazdasági rendszer bűneivel s 
fejtegette, hogy ennek a rendszernek 
az anyagiassága hívta életre az 
anyagias gondolkozásu szocializmust 

l is. A szoiciálizmusnak a tömegekre 
gyakorolt hatását csak úgy tudjuk el­
lensúlyozni. ha a tömegek nyomorát 
orvosoljuk szociálpolitikával. (He-

A szociálpolitika növeli a mi 
test és összetartást a társadalmi 
tegek között, amire nekünk a 
zióhoz nagy szükségünk van.

Közéleti tisztaságot!
Hunyadi Ferenc sürgette a

azt

nyolc óra előtt

m; 
be

köz­
életi tisztaság biztosítását. A magyar 
közvélemény betegesen gyanakvó 
természetű. A kormány a közéleti 
tisztaságok terén eddig megnyugvást 
teremteni nem tudott. A kormánynak 
kötelessége minden mulasztást s 
visszaélést kinyomozni és kíméletle­
nül megbüntetni. Állami életünknek 
egyik másik jelensége a rosszul al­
kalmazott protekció, amely érdemte­
leneket juttat előnyhöz. Harmadik­
bajunk a bürokratikus kormányzat 
elégedetlensége. Közigazgatásunkat 
a modern élet követelményeinek 
megfelelően kell átalakítani.

Behatóan foglalkozott ezután a ki- 
ebbségi védelem problémáival, amely

terrénu- 
nélkül 

együtt működhetünk, egyek lehetünk 
a gazdasági problémák megoldásá­
ban s természetesen legszentebb cé­
lunkban, a revízió ügyében. Abban a 
pillanatban, amikor Ausztria csatla­
kozásáról van szó, nem lehet érdeke 
Franciiaországnak a Páris körüli bé­
kék fenntartása. Franciaországnak 
nem lehet érdeke az, hogy a német 
birodalom ismét 200 községgel sza­
porodjék abban az esetben, ha fenn­
tartják a Páriskörnyéki békét.

Bízzuk a miniszterelnökre 
az időpontnak megválasztását, 
kor kudarc és veszély néUül a 
szövetség eé vihetjük a revízió 
dését. ,

A búzatermelés kérdése
Rámutat ezután a búzatermelés 

fontosságára, elítélte azt az akciót, 
amely a magyar búza leromlását hir­
deti. A magyar nemesitett búza fel­
veszi a versenyt minőségénél fogva a 
legkiválóbb amerikai búzával.

Helyesli a tiszavidéki gazdáknak a 
márkázásra irányuló mozgalmát. Há­
tán.zati javaslatot nyújtott be, amely 
a gazdatiszti nyugdíjintézetnek fel­
állításáról szóló törvény benyújtását 

■ sürgeti.
Az ülés 6 órakor ért véget.

annak 
ami- 
nép- 
kér-

Lengyelország nem lép be a kis-antantba
Budapest, május 14. 

(A Hujduföld tuáóShojáíól.)
Beigrádban Mironescu oláh kiii értekezletén

ügyminiszter egy ottani lapnak adott 
nyilatkozatában kijelentette, hogy

Lengyelország nem csatlakozik a 
kisantanthoz és a kisantant belgrádi 

' I meghosszabbítják a 
szerződést, valamint tárgyalni fogják 
a kisebbségi kérdést is. ____

A Graf Zeppelin 59 utassal indul 
második amerikai útjára

Friedrichshafen, május 14.
A Gráf Zeppelin ma, szerdán reg­

gel indul második amerikai útjára. A 
start pontos idejét Friedrichshafen- 
ben szerdán reggel hét órára tűzték 
ki. A léghajó ezalkalommal 59 utast 
visz magával, beleszámítva a tiszte­
ket és a személyzetet is. Ezenkívül.--------
kétezer kilogrammnyi árttszállit-flott ateghaioiol.

A kiadások stabilizálása
Kállay Tibor: A budgetpolitikára 

koncentrálja beszédét, mert a bajok 
legfőbb forrását benne látja. Mar a 
bizottsági ülésen beterjesztett hatá­
rozati javaslatnak lényege az. hogy 
az adóbevételekből kiutalt állami ki­
adásokat a következő két é ic tör- 
vényhatóságilag eiőre stabilizálni 
kell. A vámkülfölddel szembeni el­
adósodásunk mérve, mindenkor a 
bruttó nemzeti vagyonnak értékéhez 
viszonyítva, egynegyed százalékkai 
több, mint békeidőben volt.

Kéri ezután, hogy tiltsák el az 
autonómiák adószedési jogát és sm- 
biiizálják az állami kiadásokat.

A helyes szociálpolitika vezet 
a revízióhoz

Grieger Miklós főleg szociális pi '- 
Némáinkkal foglalkozik. A kommu- 

’ uista utópiát csak úgy lehet elharita- 
1 ni lia az államok segítségére sietnek 

a munkásoknak. Az egymást követő 
európai kormányok azonban nem 
okultak az idők tanulságain, nem ér­
tik azt az uj szellemet, ‘amely az 
egész világot ki fogni emelni sarkai­
ból és épen ezért feleslegesnek tarla-

léghajóra. 
is fedeztek 
léghajóban, 

asztalossegéd felma-

mányi is felraktak már a
Kedden egy potyautast 

fel az indulásra készülő 
Egy húsz éves ------
szott a léghajó vasvázán és elrejtoz- 
ködött egyik utasfülke alá. Az in- 
spekeiós tiszt vizsgálat alkalmuyal 

I felfedezte a potyautast, akit leszálli-

A dalosversenyre beszerzett szalma­
zsákoknak megtöltése 21,000 pengőbe kerül 
Than Gyula alkalmi színdarabját mutatják be a díszelőadáson

Debrecen, május 14. i 
(A Hajdulöld tud ősit óját ól.)

A debreceni dalosversenyre or­
szágszerte folynak az előkészületek. 
Legutóbb a miskolci Zenepalotában 
volt hatalmas értekezlet, melyen 
Than Gyula főszerkesztő, a debrece­
ni dalosünnepségek főirányitója tá­
jékoztatta a miskolci és Miskolckör- 
nyéki dalosokat a debreceni ünnep­
ségekről. Közlése szerint a verse­
nyen 11,000 dalost jelentettek be. 
akikkel együtt 9000 magánérdeklődő 
is érkezik Debrecenbe. A rendezőség 
ezenkívül számit mintegy 25 30 
ezer olyan érdeklődőre, akik a Deb­
recen környékén levő városi kbol es 
falvakból ráindulnak le a dalosver­
senyre. Ennek a bejelentett tömeg­
nek elszállásolása hihetetlen munkát 
és kiadást ró a rendezőségre, amit 
az a körülmény is bizonyít, hogy a 
szalmazsákoknak szalmával való

költségetmegtöltése 2/.WM pengő 
igényel.

Az ünnepély jelentőségét - mon­
dotta Than Gyula, — rendkívül emel­
ni fogja a Revíziós Liga demonstrá­
ciós nagygyűlése, mely június 29-én 
az egyetemi sportpályán f< g meg­
tartatni s az ünnepi beszédet l’tiky 
Endre képviselőházi alelnök mondja. 
Ugyancsak a versennyel kapcsolat­
ban lesz a Székely Szövetség orszá­
gos kongresszusa.

A dalosversenynek külön érdekes­
sége lesz a’Csokonai-szinház.ban tar­
tandó díszelőadás, ahol Than Gyula 
.'.szerkesztő alkalmi színmüvét mu­

tatják be. Ez a darab a dalosverseny 
mindhárom napján műsoron marad.

Terjessze

a Hajduföldet
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Gutmann-féle 

munkaruhák 
gyári egyedárusitói

Griinfeld Adolf éslsa
Kistemplom mellett.
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Újra 6000 bányász csatlakozott 
a Revíziós Ligához

magyar munkásság egymásután tagadja mag a szocialista vezetők revíziói ellenes 
határozatát — A pilisvörösvári bányászok küldöttsége Herczeg Ferencnél

Budapest, május Ili
(Magva' Országos Tudóéit ó.).

A pi isvörösv.iri. solymári, pilis- 
szentiiványi és nagykovácsi tárnák 
bányamunkásai, akik a tél folyamán 
két hónapig sztrájkoltak, valamenj- 
nyien kiléptek a szociáldemokrata 
pártból s elhatározták, hogy csatla­
koznak a Revíziós Ligához. Ma dél­
után a bányászok nevében 8 tagú kü - 
döttség kereste fel Herczeg Ferencet 
a Revíziós Liga 
János főaknász, 
tője átnyújtotta 

ja pilisvörösvári

Jen 
tan

munkásoknak egyaránt jogunk s kö­
telességünk, hogy hazán at megvéd- 
jük s testvéreinket-az idegen, járom 
alól felszabadítsuk. Mónikák. m kül 
dcüknek, hogy igen na®' öaömmel 
fogadtuk az Önök csati ikozását s 
nagy örímiw' és szere tettel foga­
dunk a jöMŐbeír minden >jallb> esatla- 
kCKÚsti

súgnék:
Őszinte s.'H-n.d kösuíinöm Oisrk- 

uek szép és ház alias nwnyilatkoszró 
sukat. Szeretném, újra és újra .cszö- 
gezui. mi nem kivdiiiuk, hogy- Öntik 
cserben hagyjak s ne vélelmezzék a 
munkásság. érdekeit, hiszen ez köte­
lessége minden jó .munkásnak s i «::’*« 
den jó polgárnak egyaránt. A revízió; 
pedig épen.azt a.célt sz.lgálja. lugy 
az ország mindéit« társadalmi osztá­
lya, elsősorban a Trianon álla leg­
erősebben sújtott munkásosztály jobb 
Helyzetbe kerii'fön. E wiek a cé.’tak. 
az érdekében óssze ke'í fogni uj;c a 
fizikai, mint a szellemi - .nunkásol x«uk. 
Mindkét fajta munka igyformá'i -. fá­
radtságos.- Neíaínk iizi ia.i és szt -idmi

goi 
bűi 
okt

bei 
a l 
feli

FELISMERTÉK A ZAMÁRDI 
CSENDŐR GYILKOSÁT 

Budapest, május 14.
A meggyilkolt -Réthi Flórián csend- 

örtiszthelyettes ügyében a főkapi­
tány folytatja a nyomozást. A meg­
gyilkolt csendőrtiszthelyettessel szói 
gálatban levő egyik csendörörmes- 
ternek megmutatták Nagy Pál Antin 
fényképét, amelyről az felismerte a 
tettesek egyikét. A gyilkosok a 
csendőrségtől kapott teletonörtesités 
szerint a közeli erdőben rejtőzhettek 
el s felkutatásukra a környéken szé­
leskörű nyomozás folyik. A belügy i Pozsony, itájim 11.
miniszter annak, aki Réthi Flórián Az egész világ sajtóját bejárta máir 
balatonföldvári őrsbeli csendőrtiszt • az a hir, hogy a pozsonyi szegény­
helyettes gyilkosait elfogja, vagy aki ház egyik Brpit nevű 93 éves ápoltja 
a hatóságot eredményes nyomra több intllie« dollárértéke vagyáét 
juttatja, ezer pengő jutalmi dijat tü- lörökölt egyik Amerikába szakadt ro- 
zjött ki. komitól. Az öreg Breit .izóta ?Ü0
- — (olyan embertől kapott levelet, aknro-

MWWWWWWWWWWWWWWWMWVWWAMWMWWMVWIW

helyiségében. Nagy 
a küldöttség vezc- 
Herczeg Ferencnek 
bányászok küldött- 

|ségének a Revíziós Ligához intézett 
memorandumát. Herczeg Ferenc a 
következőkben válaszolt a küldött-

A mai >tap) íolyamán ar iratai bá­
nyákban és. ipartelepei-e.a; dolgozó 
bányászok« s egyéb munkások 6067 
aláírással elliStott menu ramdniaot jut 
t ittak- all a Magyar Rvizirái Ligá­
hoz, amelybei: bejelentik, ligrry egy­
hangú; hilk.esaiíés alaináén elhatároz­
ták esatilikoE.'ésiikat a yyizzifn nutz- . 
ijaiom/wr..

ma 
az 
no! 
kői 
gy
pá 
goi 
vél

Kétszáztiz rokona jelentkezett a 
szegényházi ápoltnak

millirtranc. | SienzAdós leleplezések az oláh ? miiiiocBos i vljHaai botrWs^

kottának vall •». magáit. Nagyon. je. - 
lemző, hogy inig az örökség itS-’u 
nem volt ismeretes. Breit b*űsíva.f 
seiíki se vállalta a rokonságon Mösá 
azután a rokonok a tárható iirökség 
reményéhtem évi tateaer cseh kímoíki 
apanázst biztosítottak az örej síDtllio- 
ino-s szegényházi ápoltnak.

MÉG MINDIG TART A PERZSIA! 
FÖLDRENGÉS

Budapest, május 14.
A perzsiai földrengések még min­

dig tartanak. A halottak száma több 
mint 3 ezer. Oroszországból repülő­
gépen küldtek orvosokat es gyógy­
szerészeket a veszélyeztetett vide 
kekre. Ugyancsak Oroszországból 
teherautókat indítottak útnak éle1 |ba„ 
miszerekkel megrakottan.

Leleplezték a magyar kommu­
nisták bécsi központját

Bt is, május« 14. (lekbe iltesztetk féhgrképekat 
A renriörfönökség mcgällajHtotta, 'igazították a kiállítás k<áté

hogy at második kerület egyik háza
_ i magyarországi kommunisták 

propaganda irodát tartanak íenn. A 
.helyszíni szemle hárfyszinén megálkt-

MÜVÉSZ TAGJAI IS LESZNEK A | pifoíták. hogy ebben az irodában 
TUDOMÁNYOS AKADÉMIÁNAK magyar osztrák útleveleké hamisí-

Budapest, május 14. tottak. mégpedig’ úgy, begy a nn-
A Magyar Tudományos Akadémia Igyarországi kommunisták illegális 

főtitkári nyilatkozata szerint az Akii-' 
démiának ezentúl zeneművész, szob­
rász és építőművész tagjai is lesz­
nek. Az Akadémia tagjainak számát 
felemelik.

L és, ki­
igazítotok a kiállítás k<átét.. Több 
liyen útlevelet lefatglaltak. Azudlevél- 
tiamisiiásokban való részesség gya­
nújával egy zlőre őrizetbe, vetlek né­
hány külföldit, akinek személyazo­
nosságát naég nem sikerült megálla­
pítani. Az eset teljes felderítésére és 
az ’»jlevél'tiamivitásában való részes­
ség, kinyöfliozáfeára még- folyik az ei

utazási céljaira a kicserélt titkáé-1 járás.

Nagy kommunista tüntetés volt a kassai 
német konzulátus előttOLÁHORSZÁGBAN KIRÁLYKÉNT 

ÜNNEPELTÉK CAROLT
; ‘ Budapest, május 14.

Bukaresti hir szerint Cornescusze-1 Kassa, möfas 14.
nátor Targoviceban a román nemzeti (Cseh (távirati Irodak
ünnepen beszédet mondott, amelyen Hétfőn este Kassán a kommiujis- 
Károly volt trónörököst királynak |ták gyükst tartoriak. a wely után 
nevezte és felszólította a népet, hogy mintegy ötszáz íönyi tömeg tüntető 
írjon alá egy üdvözlő táviratot, ame-]menetben vonult a német; konzulátus 
iyet a számkivetett herceghez fog- lépülcte elé, amely ellen heves tűnte- 
nak küldeni. tést rendezett amiatt, twgy a berlini

rendőrség május elsején a kommá- 
BOTRÁNY AZ OLÁH EGYESÜLÉSIInistak zavargását vérbe fojtotta. A

ÜNNEPEN tüntető tömeg be akarta tömi a kon-
Bukarest, május 14.

<A Hajdulöld tudósitójától.) | 
Az oláh akadémiának az egyesülési 

alkahnábó tartott ünnepi ülésen, ame­
lyen resztvettek a királyi család,! 
valamint a régenstanács és a kor­
mány tagjai. Guric besszarábiai 
metropolita. amikor találkozott Bra- 
hantival, éles hangon szemére ve­
tette, hogy a liberális sajtó a naptár- 
egyesítés kérdésében vele, a metropo- 
iltával szemben tiszteletlen magatar­
tást tanúsít. Mondja meg sajtójának, 
— folytatta Gurie feltűnően emelt 
hangon, — hogy szüntesse meg elle­
nem intézett támadásait.

A jelenet nagy feltűnést keltett és 
Maniu miniszterelnöknek kellett csil­
lapító szavakkal közbelépnie.

A csőcselék megostromolta a konzulátus épületét

zulátus Ikaupját és. valóságos ostro­
mot indított az. ellen. A kapu csak­
hamar engedett a nyomásnak és a 
tömeg berohant az udvarra, itt azon­
ban nagy meglepetés várta, ameny- 
uyiben az udvaron hatalmas rendőri 
készültség várakozott, amely neki­
rohant a tömegnek és gumibotokkal 
teljesen szétverte azt. Két vezető 
kommunistát a rendőrség őrizetbe 
vett.

MAMAMftMJWWMMMJMWWWWWWWWWWWWWWW

Tetőfedés vaslemezzel

Bukaresti, május 14.
Gyárfás. Elemér szenátor az érett­

ségi törvény módosításáról szóló ja­
vaslat. során rámutatott arra, hogy 
az oláh nyelvből s Jüis ivúiü osztályo­
záskor 58. tanuló közül, 30>-at buktat­
tak meg. Pópa Aurél tanár, aki, az 
AvurescMi-Stormány, idejóui prefektus- 
volt, kijelentette, hagy,- az év végén 
csak, öt ‘magyar tanulóit fiog át giged- 
ni. Pópa egy Gáliban nevű tanrlónak, 
aki spEiiyollázbau. betegen feküdt, 
márciusban elégteleai, osztályzatot 
adott olyan dolgozatért, amelyet az 
betegsége miatiőie sem adl&tptt- — 
Még H tanulónak" adott ily.etr fictiv 
osztályzati jegyeket.. Ugyanezen in­
tézet V. oszt llyáhíiii Cain^iun tanár 
elégtelen osztályzatokat jag.vzevt be 
a tanulóknak^ vasárnapi ünnepnap, 
sőt február 39-iki dátummal is, ho

. lati ez évben február csak, 2.S napos 
volt. Gyárfás leleplezés1« i nagy fel 
tűnést keh,ették. Costaciioscu közok­
tatásügyi miniszter, mint iwndotta: 
sajnos, a tényállás valóban agy áll. 
ahogyan azt Gyárfás szenátor elő 
adta. Nagyváradon most széliében 
kolportalják Pópa hlüjenrósét, ame­
lyet a magyar diákok előtt tett:

„Eddig irgalmaztnm nektek, mától 
fogva igazságos Its.zgk^ senkinek, se 
irgalénazok."

A magyar jusodzláv agrárpercen 
Is «negállapit jtták a döntőbíró­

sás iUetékességét
Luzern, nnáiltő LL

J A magyar-jiigoszláv dötiJöbiróság 
a-z előtte folyó, agrárperekben a ma­
gyar felperesek álláspontjának ho­
norálásával megállapította illetékes­
ségét és a bíróság tagjai a hozott 
döntést aláírták. Az ítéletnek rend­
kívül nagy jelentőséget ad az a ’kö­
rülmény, hogy ezzel immár a har­
madik döntőbíróság állapítja meg il- 

. letékességét a magyar állampolgárok 
agrárpercben.
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Cserép, bordázott, festett és hor­
ganyozott kivitelben. Tökéletesen 
bevált, uj rendszerű fedési anyag.

HÁROMSZÁZ FALUT ELÖNTÖTT
A VOLGA

Budapest, május 14.
Szovjetoroszországban a Volga 300 

falut elárasztott.
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Könnyű I Olcsó I Tartós I
»

K a p h a t ó:

Sesztina Lajos cégnél Debrecen
Ugyanott szakszerű felvilágosítás.

EGY KISFIÚT AGYONSUJTOTT 
A VILLÁM

A kedd délutáni vihar idején a pest 
erzsébeti Alsóhatár-utcában szüle, 
nők lakásában, a konyhaajtóban áll­
dogált Matlekovics Tibor 6 éves kis­
fiú, 
ban 
Fan

Az egyik lecsapó villám az ajtó­
álló kisfiát agyonsujtotta. Nyorn- 
hivták a pesterzsébeti mentőket.

■
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Tizennégy napra ítéltek egy 
gondatlan anyát

(A Hajdulöld tudósítójától.)
A debreceni kir. törvényszék Serly 

Jenő vezetése alatt működő büntető 
tanácsa kedden délelőtt tárgyalta 
Szilágyi Gáborné debreceni asszony 
gondatlanságból okozott emberölési 
bűnügyét. Szilágyiéknál a múlt év 
október 22-én nagy mosás volt s az 
asszony a konyhában a földre letette 
a marószódával telt edényt és köz­
ben el is távozott hazulról. Ez alatt 
a két és fél éves Ferenc nevű fia 
fe.ügyelet nélkül maradt odahaza és 
bizonyára játék közben beleivott a 
marószódával telt edénybe s mikor 
az anya hazaérkezett borzalmas kí­
nok Között eszméletlenül feküdt a 
konyhában. A mentők beszállították a 
gyermeket a debreceni klinikára, ahol 
pá* nap múlva meghalt. A bíróság 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétségében mondotta ki bűnösnek 
Szilágyi Gáboriét és ezért 14 napi 
fogházra ítélte, de tekintettel a sok 
enyhítő körülményre, a büntetést fel­
függesztette-

A debreceni magyar könyvhét 
szerdai programmja

A magyar könyv debreceni nagy­
hetét a Kereskedő Társulat dísztér-
méhen hétfőn magas színvonalú és 
pompásan sikerült irodalmi estéllyel 
nyitotta meg a könyvhét debreceni 
rendezősége. Az a széleskörű érdek­
lődés, amely a magyar kulturtörek- 
véseknek ezt a szép ígéretekkel biz­
tató megmozdulását azóta egyre fo­
kozottabb figyelemmel kíséri, a ma­
gyar-könyvhét szerdai programmjá- 
ban Debrecenben is a legteljesebb ki­
elégülésre fog találni. Szerdán dél­
után 6 órakor, ugyancsak a Keres­
kedő Társulat dísztermében (Piac-u. 
8. sz.) fog lefolyni ugyanis a deb­
receni programúi kiemelkedő érde- 
kességü eseménye: a mai szépiro­
dalmi és tudományos könyvtermelés 
ünnepi bemutatója, amelynek elő­
adói Debrecen leghivatottabb írói, 
tudósai és szakemberei lesznek. A 
magyar dal. amely irodalmunknak 
legnemzetibb és legjellemzőbb mű­
faját jelentette mind a mai napig, 
szintén jelentős szerephez jut a szer­
dai estélyen, amennyiben ekkor ke­
rülnek Debrecenben először bemuta­
tásra azok a művész gramofon-leme­
zek, amelyeket a kultuszminisztérium 
a magyar zene gyöngyeinek és leg­
kiválóbb interpretálásainak megörö­
kítésére nemzeti kincs gyanánt ké­
szíttet és gyűjt. A szerdán délután 6 
órakor kezdődő kulturest programm- 
ja, amelyre a belépés díjtalan, a kö­
vetkező:

Hankiss János dr. egyetemi ny. r. 
tanár: Külföldi irodalmak magyarul. 
Szondy György leánygimnáziumi 
tanár: Ifjúsági irodalmunk a magyar 
könyvpiacon. — Szilády Zoltán dr. 
egyetemi in. tanár, szakelőadó: Az 
uj magyar természettudományi köny­
vek. — Tankó Béla dr. egyetemi ny. 
r. tanár: A magyar könyv és szel­
lemi tudományok. — Nyireő István 
dr. egyetemi könyvtárigazgató: A 
magyar könyv és művészetek. 
Dózsa György, a Debreceni Városi 
nyomda igazgatója: A könyvipar leg­
újabb nagyjelentőségű találmányai.

A TISZTVISELŐ GYERMEKEK 
VASÚTI IGAZOLVÁNYA

Budapest, május 14.
Az államvasutak igazgatósága 

közli, hogy a közalkalmazottak gyer­
mekei részére a nyári évadra, va­
gyis junius 16-tól szeptember 15-ig 
engedélyezett arcképes igazolványok 
érvényesítését az üzletvezetőségek 
megkezdték.

Tíz-tizennyolc év előtti gyilkosság 
áldozatának csontvázát találták meg 

az Alföldi palota pincéjében
Debrecen, május 14.

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) 
Kedden délben 12 órakor Szegedi 

Gyula, a városi világítási vállalat fő­
mérnöke telefonon jelentette a ren­
dőrségnek, hogy munkásai a gázcső 
miatt az Alföldi Takarékpénztár ptn 
cejében, Króh Vilmos üzlete alatt 
elbontották a gázvezetéket fedő be­
tont és közvetlenül a gázcső felett 
egy csontvázat találtak.

A bünngyi osztálytól Kubinyi Béla 
rendőrfogaimazó és Elek Ferenc dr 
rendőrfogalmazó kiszállottak a hely 
színére. Velük ment több detektív 
és Berényi István városi tisztiorvos 
is. A körülbelül hat méter hosszú 
és öt méter széles pincében föld 
hányások között, közvetlen a gödör 
előtt feküdt a gázcső felül kiszedett 
csontváz. Berényi István tisztiorvos 
azonnal megvizsgálta a koponyát és 
a csontrészeket s azokból megálla­
pította, hogy a hulla körülbelől egy 
ötvenesztendős nőé lehetett. Erre 
abból lehet következtetni, hogy a

Háromezer tagja lesz a Kollégiumi 
Diákszövetségnek

Debrecen, május 14.
(A Hajdulöld tudósítójától.)

A ref. kollégium Diákszövetsége 
mióla a belügyminisztérium az alap­
szabályait megerősítette, teljes erő­
vel látott neki feladata megvalósítá­
sának. A havonként tartani szokott 
rendkívül kedélyes, meghitt, de egy­
úttal tartalmas és tanulságos össze­
jöveteleken kívül most különösen a 
junius 6-án, csütörtökön tartandó 
közgyűlésnek előkészítésével foglal­
kozik.

A közgyűlést a kollégium múltjá­
nak és jelenének megfelelő környe­
zetben és mozzanatok mellett óhajt­
ja megtartani s ily módon tenni fe­
ledhetetlenné. A közgyűlés alkalmá­
val kívánja a különböző 'tanulótársi 
találkozókat is tartani s e célból kéri

e találkozó rendezőit, hogy i.yen ér­
telemben hívják össze a találkozókat. 
Remélhető, hogy 10, 20, 25, 30, 40, 
sőt 50 éves érettségi, akadémiai és 
tanitóképzőintézeti végzettségi talál­
kozók szép számmal lesznek s nagy 
mértékben fogják emelni a közgyűlés 
jelentőségét és növelni az azon részt­
vevők számát. A közgyűlés alkal­
mával nagyobb szabású előadást is 
tervez az egyesület szintén a Kol­
légium múltjának és jelenének meg­
felelő keretben és országos hírű, 
nagynevű tanítványainak szereplésé­
vel. A szövetség tagjainak toborzása 
és fiókjainak megalakítása is folya­
matban van. Remélhetőleg a tagok 
száma eléri legalább is a 2000-et, 
noha a választmány 3000-re is szá­
mit.

Kivégezték a litván miniszterelnök 
merénylőjét

Kovno, május 14.
(Magyar Távirati Iroda.)

Szerdán reggel Kovnoban a hely­
őrségi laktanya udvarán kivégeztek 
egy tábornokot és négy másik össze­
esküvőt. akikről bebizonyosodott, 
hogy ők szervezték a litván minisz-

terelnök elleni merényletet. Az el­
ítéltek a köztársasági elnöktől ke­
gyelmet ké<tek, aki azonban a ke­
gyelmi kérvényt elutasította. Az Íté­
let golyó általi halálra szólt. Az íté­
let végrehajtása és kihirdetése kö­
zött nem telt el tizenkét óra sem.

Összeszurkálta a sógorát, mert a felesé­
gével együtt elvitte tőle a disznót is

támadt .szóváltás közöttük s ekkorDebreeen, május 14.
Ónódy Sándor hajduszoboszlói kő­

műves bűnügyét tárgyalta kedden 
a törvényszék Serly Jenő büntető­
tanácsa. A vádirat szerint Ónody áp­
rilis elején Hajdúszoboszlón a Vér­
mező-téren összetalálkozott sógorá­
val, Nagy Sámuellel, akivel szóvál­
tásba került s a vita során megkésel­
te. Az ügyészség szándékos ember­
ölés kísérlete miatt indította meg el­
lene a bűnvádi eljárást. A tárgyalá­
son Ónody elmondta, hogy a fele­
sége megszökött tőle mintegy há­
rom hónappal ezelőtt s azóta a sógo­
rával együttt él. Eltávozásakor egy 
disznót is elvitt magával. A disznó 
miatt szólította meg a sógort Ónody 
s követelte, hogy adja vissza. Emiatt

csontok teljesen kifejlettek és az 
álkapocsban lévő fogakon már a 
kopás nyomai látszanak, amiből a 
magasabb korra lehet következtetni. 
A csontvázon már nem volt semmi 
has s a csontok teljesen meg voltak 
feketedve. A vizsgálat teljesen pon­
tosan nem tudta megállapítani, hogy 
a csontváz mennyi idő óta került a 
földbe, azonban erre nézve mégis 
számos adatból lehet következtetni. 
Így például az bizonyos, hogy az 
Alföldi Takarék palotája 1911-ben 
épült, ekkor helyezték oda a gáz­
csövet is, ami legfőbb bizonyítéka 
annak, hogy az építés megkezdése 
előtt a hulla még nem lehetett a 
földben, mert a csontok megfekete- 
dése arra mutat, hogy a gázcső kö­
zelsége feketítette meg a csontvázat. 
Valószínűnek látszik azonban az a 
feltevés is, hogy a csontváz tulaj­
donosát a kommunizmus vagy az 
oláh megszállás alatti zavaros idők­
ben gyilkolták meg és ásták el a 
palota pincéjében.

késelte meg Ónody az asszonycsábi- 
tó sógort. A bíróság nem tudta ki­
hallgatni a veszekedés részleteire vo­
natkozólag Nagy Sámuelt, mert az 
még mindig súlyos beteg s a debre­
ceni sebészeti klinikán ápolják. A tör 
vényszék dr. Pórszász Károly védő 
indítványára szabadlábra helyezte 
Ónodyt s egyben elrendelték elme­
belei állapotának a megvizsgálását is

MEZŐGAZDASÁGI SZTRÁJK A 
FELVIDÉKEN

Budapest, május 14.
A Felvidék déli részein pozsonyi 

jelentés szerint általános mezőgaz­
dasági munkássztrájk tört ki, ame­
lyet kommunista izgatások okoztak.

A rendőrség kétségtelennek tartja, 
hogy gyilkosság áldozata lett a pin­
cében talált ötven év körüli nő. Erre 
abból lehet következtetni, hogy a 
pincébe csak egy lejárat vezet az 
üzletből és a legfőbb bizonyíték, 
hogyha nem gyilkosság történt volna, 
akkor senkinek sem lett volna érde­
kében a hullát elásni és elrejteni.

A rendőri bizottság a csontvázat 
a kórbonctani intézetbe küldte ki, 
abból u célból, hogy megállapítsák 
nemét, korát és azt, hogy mennyi 
ideje kerü hetett a föld alá. A kór­
bonctani intézet véleménye után meg­
indítják az alapos nyomozást s min­
denekelőtt megállapítják, hogy ab­
ban az időben, mikor a hulla a 
föld alá kerülhetett, kik és milyen 
körülmények között tűntek el Deb­
recenből. A rendőrség ebből azt re­
méli, hogy esetleg olyan pozitív 
nyomra akad, melyből esetleg teljes 
részletességgel ki tud bogozni egy 
szerfelett érdekes és titokzatos gyil­
kossági ügyet.

A Tisza István társaság 
ülése

(A Hajduföld tudósítójától.)
A debreceni Tisza István Társaság 

keddi gyűlésén igen érdekes előadá­
sok hangzottak el. Bartha Károly 
tan. kép. tanár a debrecen-vidéki 
néphagyományokat isinretette. Évek 
sora óta számos növendékével 
együtt valóban becses adatokat 
gyűjtött össze különösen a rontások­
ról, a tudós, javas asszonyok fur- 
fangjairól. meg a táltosról, aki bika 
alakot vehet föl és két sor foga van. 
Ezek a babonák a nép ősvallásának 
maradványait őrzik ma is. Gyűjtö­
getésük a tudomány számára annál 
becsesebb, mert maholnap mint e 
régi hagyományok feledésbe bennek, 
letűnnek a kultúra terjedésével. 
Utána Boldizsár Kálmán az 1849-iki 
debreceni országgyűlés eseményeit 
ismertette. Az előadókat a szép 
számban megjelent közönség szives 
ovációkban részesítette.

MEGERŐSÍTETT VASÚTI SZE 
RELVÉNYEK KÖZLEKEDNEK 

PÜNKÖSDKOR
Budapest, május 14.

A m. kir. államvasutaktól kapott 
értesülés szerint a pünkösdi ünne­
pek alkalmával várható élénk utas­
forgalomra való tekintettel, az ünne­
pek előtt és után közlekedő minden 
gyors és személyvonat szerelvé­
nyét megerősítik.

KANYARÓ MIATT BEZÁRTAK 
KÉT ISKOLÁT

(A Hajduföld tudósítójától.)
Vargha Emil dr tisztiorvos kedden 

délelőtt jelentést tett a főorvosi hi­
vatalnak, hogy a Szent Anna-utcai 
róm. kath. elemi iskolánál a II. osz­
tályú leányiskolában a növendékek 
50%-a kanyaróban megbetegedett. A 
fiúiskolában a mövendékek 20%-a 
fekszik kanyaróban. Láng Sándor dr 
tisztifőorvos a jelentés alapján javal­
latot tett a polgármesternek, hogy 
mindkét iskolának rendelje el a be­
zárását. A polgármester azonnal in­
tézkedett s a Szent Anna-utcai elemi 
iskola II. leányosztályát és az I. c) 
fiúosztályt május 24-ig bezáratta.

Olvassa a Hajdufötáetl
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1929 május 15

Basilides Mária állítólag lelépett az oláh 
jubileumi ünnepségeken

A magyar Operaház művésznője Bukarestben

Budapest, május 14.
(A Hajdulöld tudósitójától.) 

__ , , Az Operaház környékén kedden
nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, délelőtt az a hir terjedt el, hogy Ba- 
/asárnap délelőtt 10-12 óráig. .... ■ ■ ™ •

A gyógyszertárak közül élleli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér 1., Csillag Ar»ád-tér 1., Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1.

Időjárás: Hazánkban a mai nap fo­
lyamán is voltak nagyobb számmal 
zivataros természetű esők.

Idöjóslat: Meleg, zivatarra hajló 
idő várható.

HÍREK
1929 május 15 (Szerda)

Prof.: Zsófia Kath.: De la S. J.
Debrecen sz. kir. város közntüvelftdési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től

silides Mária, a m. kir. Operaház mű­
vésznője Bukarestben tartózkodik, a 
hol fellépett az oláh operában az Er­
dély és Románia egyesülése emlé­
kére rendezett jubileumi előadáson.

A hirt mindenfelé nagy megütközés­
sel tárgyalták és többen felvetettek 
azt a kérdést, hogy vájjon ki adott 
engedélyt Basilides Máriának 
karesti vendégszereplésre.

A hirt egyelőre még nem 
tették meg, viszont Basilides 
bukaresti szereplését illetőleg 
latot sem adtak ki sehonnan.

a bu-

erősi- 
Mária 
cáfo-

Junius 14-én véget ér a tanév
A református presbitérium ülése

A Kér. Liga választmányi 
ülése 11

(A Hajduföld tudósítóidtól.) I
Az Egyesült Ker. Nemezti Liga 1 

debreceni osztálya hétfőn délután 6 
órakor tartotta székházának tanács­
termében rendkívül népes májusi vá­
lasztmányi ülését. !

Megjelentek a nacionalista társadalom ve-| 
zetöaiakjai közül dr. Haendel Vilmos udvari 
tanácsos, egyet, tanár. Balás Károly kor- 
inányfötanácsos, MÁV üzletigazgató, dr. Bes-| 
senyéi Lajos tanár, alelnök, vitéz BerényiI 
István ny. ezredes, Bohus Károly postahiva-1 
tali igazgató, dr. Galánffy János kormány-1 
főtanácsos, kir. közjegyző, alelnök. dr. Gör­
gey Márton vtn. tiszti főorvos, Halász Miklós 
gazd. akad, tanár, dr. Juhász Jenő jegyző I 
Korbély József kormányfőtanácsos, igazgató- I 
főmérnök. Kerekes László, vitéz Kolosváry-1 
Borcsa Mihály főszerkesztő, Koós György 
járásbirósági alelnök, Lám Dezső kér. rendőr-1 
főkapitányhelyettes, ifi. dr. Liszt Nándor iró. I 
Martinék Ferenc bankfőtisztviselő. dr. Nagy I 
lános ügyvéd, dr. Perjéssy Mihály táblai ta-1 
nácsetnók, dr. Pórszáz Károly ügyvéd, dr. 
Pajor Győző igazgató, dr. Széli László kor-1 
mányfötanácsos, gazd. akad, tanár, dr. Szabó 
Márton tanár, dr. t. Szűcs Géza ügyvéd, dr. 
Varga Lajos ügyvéd, dr. Winkler Jenő orvos, 
Zivuska Andor MÁV titkár, iró és másoki 
számosán. |

Az ülést dr. Haendel Vilmos elnök 
nyitotta meg. majd vitéz Kofosvur.v- 
Borcsa Mihály számolt be a folyó 
ügyekről. Referált többek között a [ 
Liga országos közgyűléséről és a 
, Magyarság“ vacsorájáról, amelye­
ken az egyesületet képviselte. Javas­
latára a választmány elhatározta, 
hogy legközelebb a revízió kérdését 
tűzi ki vitatémául; kiadja néhai Kö­
rösi Kálmán reprezentáns irodalmi 
alkotását, a „Zrínyi“ című drámát. 
Köszönetét szavaztak Galánfty Já- 
nosné, Kölcsey Annának, M. Sziits 
Margitnak és Tustér Jolánnak a Kö­
rösi emlék ünnepi értékes szereplé­
sükért. A Liga junius 1-én 'baráti va­
csorát ____  _
bágyi kirándulást. Bejelentette a fő­
titkár, 
hónap

rendez s előkészít egy horto

hogy a Liga könyvtára egy 
alatt ismét 40 kötettel gyara­

podott ifjú dr. Liszt Nándor (és Kere­
kes György tagok adományai révén 
s igen szép forgalom volt a könyv­
kölcsönzésben is . Számos rendkívül [ 
fontos társadalmi és közéleti kérdés­
ben hozott ezután határozatot a vá­
lasztmány, dr. Bessenyei Lajos, Ba­
lds Károly, dr. Nagy János és mások 
felszólalásai alapján. Végül dr. Pór­
szász Károly jelentette be az egye­
sület egyhavi taglétszám szaporula­
tát: 64 uj tag felvételi kérését, ami­
nek örvendetes tudomásulvétele után 
az ülés fél 8 órakor véget ért.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön! 
A vén bolond. Jön! Hotel Imperial,

__ Debreceni gazdászok előadása 
Tiszarádon. A debreceni gazdasági 
akadémia hallgatóinak Széchenyi- 
Gazdasági Osztálya vasárnap a kis­
gazda-közönség felvilágosítására ki­
szállást tartott Tiszarádon. Halász 
Miklós professzor, tanárelnök nyi­
totta meg az előadást. Rámutatott a 
gazda mai nehéz helyzetére, mely­
nek okául a gazdasági elmaradottsá­
got jelölte meg. Rátért a talajmivelés 
hibáira. Itt a legnagyobb hibát a 

Igaz.da az őszi mélyszántás elhanya­
golásával követi el. A vidéken 8- 10 

I centiméterre szántanak és ha lemen­
nének a kellő mélységig, akkor, a 
mélyebb munkával művelés alatt 
álló földterületüket nagyobbitanák. 
így ugyanarról a földről több hold- 

luyi termést vihetnének haza. Penyi- 
gey Dénes másodéves gazdász a 
gazdák egyik legnagyobb ellenségé­
vel, a kukoricamollyal foglalkozott. 
Koller László gyakornok az értéke­
sítésről értekezett. Erendits Endre 
harmadéves gazdász a növények 
tápanyagszükségletéről, Göllner Já­
nos akadémiai gyakornok az üszög- 

Iröl tartottak előadásokat. Megyeiy
Pál ny. százados, földbirtokos buz- 

I ditotta a gazdákat a hallottak meg- 
szivlelésére, majd a kisgazdák tettek 
fel kérdéseket az előadóknak. Min­
den elismerést megérdemelnek a 
Széchenyi szellemü gazdászok, akik 
faluról-f altira járva felvilágosítják a 

. I közönséget. A tiszarádi előadás si 
•Ikerét legjobban az a körülmény bi- 
Izonyitja, hogy közel száz gazda 

>| hallgatta végig. ,
— Jön! Az asszony és a céda. Jón!

A vén bolond. Jön! Hotel imperial.
Felhívás a leventékhez. A testnevelési ve­

zetőség 3 uj futballcsapatot akar a leventék­
ből felállítani. F.végből felhívom a futballoz­
ni szándékozó leventéket, hogy megbeszélés 
céljából ma délután fél 7 órakor a DTE pá­
lyán jelenjenek meg. Kívánatos volna, ha a 
DTE. valamint a DVSC leventeköteles futba­
llista tagjai is megjelennének ezen a meg­
beszélésen, hogy a tréningek összeegyeztet­
hetők legyenek.

— Megnyílt a rendőrtiszti temjisz 
pálya. A Rendőrtiszti Atlétikai Club 
tenniszszakosztálya a közelmúltban 
megalakult és tenniszpályát bérelt 

la Polgári Lövölde helyiségeiben. A 
tenniszpálya ünnepélyes megnyitása 
most volt és azon megjelent. Nagy 

I József rendörfötanácsos családjával,
Sághy Lajosné, Zsákay József rend­
őrkapitány családjával, vitéz Bosko 
Mihály, vitéz Sarkadi Ferenc, Tóth 
Sándor rendőrfogalmazó feleségével, 

iRoncsik Tibor, Mikell Zoltán rendőr­
kapitány feleségével és sokan mások. 
Az uj tenniszpályán eleven tennisz- 

lélet uralkodik és szorgalmasan trení­
roznak a rendőrtiszti bajnoki ver­
senyre. , ,

j — Huszonöt pengő büntetés 
káromkodásért. Klein Vilmos ké­
re skedösegéd feljelentette verekedé­
sért a rendőrségen Sebestyén Lajos 
vendéglőst és Polgár Lajos pincért. 
Feljelentése szerint mikor betért a 

i vendéglőbe. egy pohár sört kért. A 
. pohár, amelyben a sört hozták, pisz­

kos volt s amikor ezért szót emelt, 
a vendéglős és a pincér megverték.
Hétfőn délelőtt tárgyalta ezt az ügyet 
a rendőr kihágási biró. Több tanú 
igazolta, hogy Klein káromkodott a 
vendéglőben, amin megbotránkoztak 
a vendégek s megverték. A rendőr- 
biró Sebestyént és Polgárt felmen­
tette a vád alól, ellenben káromko­
dásért 25 pengő pénzbüntetésre ítélte 
a kereskedősegédet.

dombóvári ref. templom építésére es 11 
száz pengőt Rákosi Jenő szobrára. |i

Az egyeki missziói lelkészi állás L 
javadalmazásáról tárgyaltak ezután, ■ 
amely állás csak akkor válik ese­
dékessé, ha az illető lelkész részesüli 
az állami kongrua támogatásban, s 
akkor évenként hatszáz pengő fizc-L 
test fog kapni a debreceni egyháztól 
is. A presbitérium ehhez egyhangú­
lag hozzájárult. !

Kimondotta a presbitérium, hogy 
átír a városhoz és kérni fogja, hogy 
az Ondód—Kádárdülöi uj iskola cél­
jaira adjon díjmentesen két hold föl­
det. I

Iskolákat kér a lakosság i(
A Hatvan-utcai és köntöskerti re­

formátusok kérelmet adtak be a ref. I 
egyházhoz, hogy a már engedélye­
zett Károly Ferenc József-uti és Tó- 
cós-kerti iskolákba járhassanak az ö 
gyermekeik is. A presbitérium ehez 
hozzájárult. j

Felkérték a püspököt arra, hogy a 
minisztériumnál sürgesse meg a Ho­
mokkertben és a Wo’.affka-telepen 
építendő iskolák ügyét. Ugyanilyen 
irányban fogadtak el indítványt an­
nak a kérelemnek ügyében, melyet a 
Kerekes-telepi lakosok intéztek az 
egyházhoz a kisdedóvó felállítása ér-] 
dekében.

Kimondotta a presbitérium, hogy 
, az eltávozó Kustár Dániel vallások- 
- tató lelkész helyére csere utján meg- 
i választja Kallas Ferenc gyulai lel- 
: készt.

A presbitérium hozzájárult ahoz, 
hogy a Dóczi-intézeti elemi iskolák­
nál négy uj rendes tanítói állást 
szervezzenek meg. mivel azok az is-|< 
kola kibővítése folytán szükségessé 
váltak. Ebben az irányban a minisz-j! 
teriumhoz is megkereséssel fordul­
nak. i

Junius 14-én vége a tanévnek I
Ezután az iskolaszék jelentése kö­

vetkezett a beiratkozással és a tan­
évzárással kapcsolatban. Eszerint az 
évzáró Istentisztelet az összes refor­
mátus iskolákban junius 14-én lesz, 
majd ezután veszik kezdetüket a 
vizsgák. A beiratkozás és a pótvizs­
gák szeptember másodikén és harma-1 
dikán tartatnak meg. szeptember ötö­
dikén évnyitó Istentisztelet lesz, 6-án 
pedig megkezdődik a rendes tanítás.

Tudomásul vették, hogy az iskola­
szék uj megválasztott jegyzője dr. 
Szabó Ferenc egyházi ügyész lett.

Végül dr. Márk Endre bejelentette, 
hogy dr. Baltazár Dezső püspök 
szerdán reggel indul el külföldi ut- 

. jára, amennyiben a speyeri nagygyü- 
lés négyszázadik évfordulóján a ma- 

: gyár protestáns egyházat fogja a ju- 
, bileumon képviselni.

Az ülés a püspök imájával ért vé­
get. <

Debrecen, május 14. t 
(A Hajduföld tudósítójától.) :

A debreceni református egyház 
presbitériuma kedden délután három i 
órakor gyűlést tartott az egyház ta- ; 
nácstermében. Baltazár Dezső püs- < 
pök imája után Juhász Nagy Sándor 
tett jelentést az adományokról. Az­
után Juhász Nagy Sándor elparen- 
tálta Szabados Ferenc, Ekly József 
és Dávid Mihály presbitereket, akik­
nek helyére Sarkadi Istvánt, Szend- 
rey Sándort és Tóth Istvánt hívták 
be mint pótpresbitereket.

Ezután Juhász Nagy Sándor fő­
jegyző felolvasta, hogy Szabó Jó­
zsef, Kecskés István és Nyilas Ist­
ván betegségükre való hivatkozással 
lemondottak presbiteri tisztségükről. 
Helyükbe a presbitérium Szabó La­
jos, Lakatos János és Bartha István 
pótpresbitereket hívta be.

Majd Ungvári József adónyilván 
tartó nyugdíjazás iránti kérelmét ter­

pesztették a presbitérium elé s hozzá­
járultak ahoz, hogy Ungvárit négy- 

íven évi szolgálata után teljes fize­
téssel nyugdíjazzák. Ebből az alka­
lomból dr Baltazár Dezső püspök 
szép szavakkal méltatta Ungvári ér­
demeit, majd Ungvári köszönte meg 
a püspök szavait.

| Juhász Nagy Sándor főjegyző a 
I presbitérium elé terjesztette a gaz­
dasági bizottság javaslatát, mely az 
adó nyilvántartói hivatal megszün­
tetéséről szól, egyben egy pénzügyi 
hivatal létesítését javasolja, amihez 
a presbitérium hozzá is járult.

j Egy elmaradt istentisztelet
A lelkészi hivatal jelentést tett ar­

il ról, hogy április 14-én egy tanyai f 
. I istentisztelet szabálytalanul elma- i 
. I radt, mert a hitoktató lelkész nem 

találta otthon Vedres dűlői tanítót, i 
aki elment a Kádár dűlőbe, ahol az i 
egységespárt gyűlést tartott. A pres­
bitérium kimondotta, hogy a tanító 
köteles minden előkés*ületet meg­
tenni az ünnepnapi istentiszteletek 
[megtartására és annak ideje alatt 
nem távozhatik el.

Segélyezési ügyek
A presbitérium ezután hozzájárult, 

hogy a debreceni tanítók segély 
egyletének öt évre, évenként ezer 
pengő támogatást adjanak.

[ Júliusban a Dóczy-intézet helyisé­
geiben egy leány konferenciát tarta­
nak. amelyen igen sok szegénysorsu 
tanuló is résztvesz és igy a refor 
mátus missziói bizottság beadványt 
intézett a presbitériumhoz, amelyben 
ezer pengő segélyt kér, a szegény­
sorsú tanulók élelmezésére. Az egy- 

|ház gazdasági bizottsága méltányta­
lannak találta a kérelmet és ezért 
csak ötszáz pengőt szavazott meg, 
amit a presbitérium is jóváhagyott. 
Ezután megszavaztak száz pengőt a

ter- 
má-

— Halálozás. Gaál Bertalan 
ménykereskedő 38 éves korában 
jus 12-én reggel fél 4 órakor Hajdú­
böszörményben szivszélhüdés követ­
keztében hirtelen meghalt. Temetése 
május 13-án délután fél 3 órakor volt 
a Kossuth-téri ref. templomból.

— Jön! Az asszony és a céda. Jön! 
A vén bolond. Jön! Hotel imperial.

ÍMnnniliH Antalfy Gyula sportáru, 
IVIKIIIiVlII sport ruházati üzlete 
IVlUyilJlli szent Anna-u. városi bérpalotában

ZALESZKY LENGYEL KÜLÜGY 
MINISZTER BUDAPESTRE JÖN

Beavatott forrásból eredő értesü­
lés szerint Zaleszky lengyel külügy­
miniszter a hónap végén látogatást 
tesz Budapesten.
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X moztószfaházak közletnéayali 
Szertta—csütörtök:

vígszínház
Vígjátéki VUágattrakoió 1 

Főszerepben : Werner Fltechau és
Anny Ondra:

Ak elsíí csők 
m rakoncátlan milliomos leány 

landiai 9 felvonásban.
Kisérő:

Ufa Híradó, London természeti 
kép, A csodamajom bohózat.

ka-

APOLLO ____
Csak felnőtteknek !

Főszerepben : Harry Liedtke, La Jana

Vágyak városa
e»v táncosnő regénye 8 felvonásban.

Megelőzi:

A velencei Vénusz 
színink 8 felvonásban Főszerepben : 
Constance Talmadge és Antonio Moreno 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

M E T E O PB AN

SZÍNHÁZ— Hasszorulás, rossz emésztés, 
erős bomlási és erjedési folyamat a 
pyomorbéihuzaniban, bélbaktérium- 
és gyomorsavtultengés, az arcbőrön Csokonal-szlnház műsora : 
és a háton mutatkozó kiütések, va- Szerda délután 3-kor: Dollárklrályiiö 
limint karbunkulusok a természetes Horv:‘*h Nusivsi. utolsó ifjúsági előadás.

Ferenc József“ keserű víz használata clotö^c^'déiuUnLXr /pisi. néni Kar-

TESTEDZÉS

Szerdáu :

A kitagadott
Regényes térté-et 9 felvonásban Dolly 

Greyvel és
Pénz, hajsza, szerelem

Kahndortörténet 6 felvonásban.
Előadások: 7 és 9 órakor.

— Nem a dunna fojtotta meg

ség áldozatát. A Hajduföld leg­
utóbbi számában jelentettük, hogy 
Biharmegyében Bárándon vasárnapra 
virradóra gyanús körülmények között 
meghalt Böszörményi János gazdál­
kodó kétéves Anna nevű leánykája. 
A gyanú az volt, hogy a gyermek 
halálesetében a szülőket gondatlan­
ság terheli, mivel a gyermeket ma­
gára hagyták és így az valószínűleg 
megfult a dunna takaró alatt. Az 
ügyészség indítványára dr Preinesz- 
berger Jenő központi vizsgáló biró 
dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértő társaságában kiutazott 
Bárándra a helyszíni szemle és a 
boncolás megtartása végett. A bon­
colás megállapította, hogy a kis 
leány természetes halállal halt meg, 
mert már régi betegségéből kifolyó 
lag idegsokkban szenvedett s halálát 
szivbénulás okozta.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
váztatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

— Versenytárgyalás iskola 
épitésre. A berettyóújfalui állam 
építészeti hivatal a kokadi két tan 
tarmes isko/a építésére versenytár 
gyalást hirdet Feltételek megtudhatók 
az államépitészeti hivatalban,Beretyó 
újfaluban.

Céllövö verseny 
a Debreceni Torna Egyesületben

A Debreceni Torna Egyesület wtwB.w jvzwww. csütörtök délután 3-kor: nsta nem rar-1 5’
mellett visszafejlődnek. Számos gya dós* Géza és Kovács Terus utolsó fellépte május 12-en délután 4 órai kezdettel 
korló orvos a Ferenc József vizetI csütörtök este. Szupécsárdás. rendezte meg ez évi első házi cél-
már évtizedek óta mindkét nembeli 25'í T t£mIlövö ver8€nyét. a céllövö szakosztály
felnőtteknek és iskolás gyermekeknek ’ Kard0S!> G,-za ' össes tagjainak indulásával. A ver-
kitünő sikerrel rendeli. - Kapható SjombaloII rendcs hciyárakkai: Párnak», «ny két részből állott, úgymint 
gyógyszertárakban, drogériákban és Vígjáték, szigeti Jenő inicsuiStéka. nappali és esteli céllövészetbö, mely
üszerüzletekben. vasárnap délután fél 4-kor: Tökmag víg- utóbbi alkalommal a versenyzők 3

l,ütak „X1 .. . ,,. ..... . percig reflektorral világított céltáb-
Vasarnap este: Bölcsödal. Vigjátek-bemu-I. . ,a *_ ..utmánvtató. Kardoss Géza fellépte. lka adtak le 10 lövést. Az eredmény
Héttőn délután: Pántlika teljesen kielégítő, ami Szentmiklóssy
Héttőn este: Böicsődai. utolsó előadás. János szakosztályi elnök elvitatha­

tatlan érdeme. Az ideálisan működő 
zsűri tisztet Kardoss Géza szinigaz- 

I gató szakosztályi diszelnök elnöklete

I és Fiiegenschne Lajos (D. E. A. C.) 
töltötték be, mint versenyjegyző 

— Böszörményt István (D. G. A. S. E.)
I működött közre.

A verseny eredményei a követ- 
uetut tii|kezök : Sienior csoportbanelsőNé- 

2-sí óra között kaphatók. Minden- methy Gyula >0 06 + ’0 85 - 
::L ivsa <<.,.! 20 181. 2. vitéz Boskó Mihály 10'92

Mű este Szupécsárdás kerül színre -J- 10/85 — 20 177. 3. Péterífy Jenő 
FERENCZY MARIAN 10/86 4- 10/91 = ,20 177. E két ... • • . . . . 1 ■> a . • « _ í —

ma esti bucsufellépése iránt város-1 ä iQ-cs körök jobb aránya dön- 
szerte élénk érdeklődés mutatkozik. tö|te d vi(éz Boskó ;avjra 12 jn- 

Lón- Tisztviselő-est!
10.45: Ka- Holnap, csütörtökön délután 3-kor ^«nnnrtiihan

21.50: HeJíedühaiigverscny. — Mi*| PISTA NFNI «I fíatfll haladók CSOpOrtjaoaft
16.30: Gyermekkarének. 20.30: Könnyű íz -j- fellépésével első Tóth Sándor 10/99 + 1091
22: RíidióMüÍThen. loT’+^XuaW ‘ KOVÁCS TERUS 1= 20/190. 2. Pikó István 10931 -j-

Nápoiv 17: bucsuiátékául. Olcsó jegyek egész 110/93 = 20/186 3. Tóháti Elek 
Wien. 11: délelőtt és 2—3 óra között váltha-110/94 -f- 10/89 = 201183. 41 Löki 

hangverseny, tók! Sándor 10189 -f- 10j92 == 20'181.
mikrofon Utána Holnap, csütörtök este 8-kor aindu'ó 
16:15:.Jzóralk^: Szupécsárdás-ban búcsúznak Tamás A {iataf kezdök csoportjában első 

T^rtviseltí-Kt es S1'gar M'h y’ Timkó Kálmán 10|90 -j- 10,84 = 
Sektm üsztviselő-est keretében 20)174. 2 Löki Antal 1086 + 10)80 

25-ször- = 20)166. 3. Révész Imre 10 84-j
TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 10/79 = 20/163. 8 induló.

Kardoss Géza mesteri alakításával. A győztesnek és helyezetteknek a 
Jegyváltás. DTE elnöksége megbízásából Kar-

Szombaton este rendes helyárak- dogs Qéza fczakosztályi diszelnök
kal: oáMTi nva lelkes sportszeretettöl áthatott be-

, . i.-. ...t czy. Lázár, Szigethy Bandi. Vajai két. Mint absolut legjobb Tót
------  adjak^ elő a 1 aust ^ag(ja Krompachi főszereplésé- Sáador nyerte el Kardoss Géza tisz- 
opera harmadik felvonását és a Ya- vej. Kovács doktor kedves figurája- feletdiját: egy szép sweizi ezüst 
rázshegedüt. Csütörtökön délután fél ban búcsúzik a debreceni közönség-]zsebórát. Az a sistematikus nemzet- 
4-kor és pénteken este fél 8-kor pe- tői 
dig az intézet legapróbb müvészcse- 
metéi. a kis énekkar tagjai fogják aki 
Poldini Edének három felvonásos dese után a 
daljátékét a Hamupipőkét szintén 
díszletekkel és szebbnél-szébb jel­
mezekbe előadni. A főszerepeket 
Csengeri Klári, Pásthy Magdi. Mikes 
Ilona. Tanos Magda. Csajkovics 
Nelli és Karmazsin Ilonka játszák. 
Ezenkívül iparművész által tervezett 
festői ruhákba lesznek a tündérek, 
apródok és a báli közönség, kb. 5ti 
gyermekszereplővel. A daljáték fa­
rasz,tó betanítását Elefánty Mariska 
zeneiskolai tanárnő nagy gonddal és 
sok ügyszeretettel végezte, inig a 
táncokat Pcrczcl Karola tánemü- 
vésznő stílusosan állította be. Hely­
árak szerdán és pénteken este 80—60 
és 20 fillér, csütörtökön délután a 
gyerrnekelőadáson 20 fillér.

15 napos pünkösdi vásár 15
BÍRÓ árpád

divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz.
Női és férfi fehérnemű vállalat.
Szolid kiszolgálás ! Szabolt árak !

Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

Rádió-műsorok. Szerda, május 15. Buda­
pest. 9.15: Gramofonzene. 9.30: Hírek. 9.45; 
A hangverseny folytatása. 12 órakor déli ha­
rangszó, idöjárásjclentés. 12.05: Gödöllői 
Vidák Sándor és cigányzenekarának hangver- 
senye. 12.25. Hírek. 1235: a hangverseny. a színházi Iroda hírei: Igató szakosztályi diszelnök elnöklete
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás- n suiiimíi uyu« imw. . » zn Cl i <t F 1
jelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak 15 30: Ma. szerdán délután 3-kor Utols > | alatt Vrana István (D. G. A. b. t.) 
A Magyar Rádió Újság Morse-tanfolyama. Iifjúsági előadásul: 
16.10: Paulin Béla: Régi históriák. 16.45:1 DOLLÁRKIRÁLYNÖ
Pontos időjelzés, idöjárásjclentés. hírek. 17.101 a eiinsz.erpben Horváth Nttsival.
C.erevich Tibor egy. tan., a római magyar Ez alkalommal buCSUZik 
intézet igazgatójának előadása. 17.40: Szóra- ANTÓK FERENC
koztató zene 8 45: Rádióamatorposta. 19,301 . .... rv
á. i l* .óe 9o. w-mvv^nv népszerű enekes-bonvivan. — UrOlasz nyelvoktatás. 20: Hangverseny, ji.io.i . .» , ... i-., zTAI.uó«
Előadás a Stúdióból: A szürke ruha. Színmű I CSŐ jegyek CgCSZ dtlclolt CS del 11 tan 
3 felvonásban. 22.45: Lukács György dr..|2--3 Óra között kaphatok. L. 
vbtt.. nv. miniszter francianyelvü előadása. I féle jegy Vilii!
23.15: Pontos időjelzés, hirek. Utána Farkas | J 
Jenő és cigányzenekarának hangversenye. ______  __ _____

külföld: Berlin. 17; Könnyű zene. 20J91 bucsiijátékául. A, népszerű szubrett | utóbbi versenyző között a helyezést 
Zenekari hangverseny. 22.30: Tánczene. — 
Bern. 16: Hangverseny. 20: Cselto-hangver 
seny. 21,45: Zenekari hangverseny, 
dón. 15.45: Zongorahangverseny, 
tonazene 
lano. 
zene. 22: Rádió-kvintett. 22,30: 
tató zene. — München. 16: 
zene. 20: Operettrészletek. - 
Hangverseny. 2 
Hangverseny, 
énekkel. 21: 
könnyű zene, 
tató zene. 20: 
Hangjáték. 22.30: Tánczene 
genberg. 17.45: Hangverseny, 
hangverseny. Utána zenés színjáték.

!ti Könnyű zene. -
16: Délutáni

A vándorló
Stuttgart.

Mozart-hangverseny.
— Köln és Lan-

20: Zongora-

MÉVÉSMET
Operaest a zeneiskolában. Szer­

dán, csütörtökön és pénteken opera­
estet rendez a zeneiskola. Szerdán 
este 8 órakor Hoór-Tempis Erzsébet 
éneknövendékei

° Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

nevelő munka, amelyet a DTE 
SZIGETI JENŐ, Steinfeld István kitűnő vezetése alatt

tízévi debreceni színészt muko- f | uiabb gyümölc8ét ter-
_____  i budapesti Magyar Szín- KJ > rendezé 
házhoz szerződvén, ez estén fogja ® reményekkelmegköszönni szülővárosa közönsé- sével 8 való^n nagy remények e 
gének megértő támogatását, mellyel tekintünk a jDTE ilyen tempóban 
itteni működése alatt pályáján kísér- folytatott teljes rorganízációja ele. 
te. Szigeti Jenő bticsujátékára jegyek _
még kaphatók rendes helyárakkal. — s-xuva,.
Siessen a jegypénztárhoz, hogy he- Káldy Zsigmond a Bocskay főtitkára 
lyét biztosítsa. lemondott tisztségéről

Vasárnap délután fél 4-kor: .
TÖKMAG (a kis senki). s megvált a Bocskay adimnisztralas.i 

Vasárnap este Kardoss Géza fel-1 tói.. A lemondás oka kicsinyes sze- 
léptével Fodor László vígjáték- ntélyi differenciákban rej.ik, apró le- 
uidonsága:_ _ _ | nyegléién dolgok miatti állandó szur-

kálások érlelték meg Káldyban ezt 
a Bocskayra következményeiben 
még kiiszámithatalan elhatározást. 
Amikor a Bocskay egy vasárnap 
mérkőzés nélkül maradt, minden fii 
lér. amit a héten keresni lehetett 
csak tiszta haszon volt, így Káldy 
a KLASz.-szal lekötött 50 százalékos 
anyagi alapon egy mérkőzést. Min­
denki. aki a sporthoz csak egy ke­
veset is ért. a legteljesebb mérték­
ben jogos és ügyes megoldásnak tat- 
totta volna Káldynak ezt a megálla­
podását, annál is inkább, mert a 
KLASz. nem ment volna bele más-

BÖLCSÖDAL.
Jegyek az összes hátralevő elő­

adásokra már válthatók.
ä Vásárlásainál nivaticoizék a 1

IHajduföldre!

A Hajduföld

H NrdctftMlt eféu ff
Tiszántúl olvass* ■«
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kép, mint közös egyenlő haszoirot- ■ 
Ha Káldy nem köti meg ezt a meg­
állapodást, akkor a Bocskay azon a , 
héten egy fillért sem tud keresni s . 
úgy kel.ett volna a heti fizetéseket 1 
teljesíteni. Akkor a Bocskay vezető­
ségében erös,támadások érték Káldy t. 
hogy miért ad a bevételből 50 szá­
zalékot az amatőröknek. A múltkor 
az egyik elnökségi tag azzal állt neki, 
hogy miért nem veri le a pályát kör­
nyékező fákról a gyerekeket. Azzal 
az emberrel bántak így a Bocskay - 
ban fiatal sportmultu elnökségi ta­
gok, akinek már 15 éves nagy ta­
pasztalati! sDortmultja van, aki 
adminisztráció tökéletes ellátása mel­
lett. a tréner tisztséget is olyan hoz­
záértés mellett látta el. ami a csapa­
tot a bajnoki tabella azelőtt elérh.1- 
tet.ennek tartott negyedik helyére 
vitte fel s mindezeket a megfizethe­
tetlen értékű szolgálatokat teiesi- 
tette olyan nevetséges összegű tisz- 
tcletdijért. ami még miniiciosns szá­
mítás mellett is havi 100 pengő meg­
takarítást jelentett a Bocskaynak. 
Bármennyire is érthető a Káldy el­
határozása. mégis a Bocskay leg­
főbb érdeke személyének továbbra >s 
munkában tartása s reméljük, hogy 
ezt a Bocskay fiatal sportmultu el­
nökségi tagjai is egészében át fog­
ják érezni s éppen az egyesület ér­
dekében találni fognak egy' olyan 
plattformot, aminek alapján Káldy is 
megmásíthatja elhatározását.

- 25.90 pengővel jegyeitek budapesti paritás­
ban. A vas ára 20.80- 21 pengő.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok 39 
pengős nulláslis/talapon számították liszt­
áraikat. A korpa olcsóbbodott és budapesti 
paritásban 17.50 17.75 pengővel jegyezték.

A takarmánycikkek piacán csak néhány ki­
sebb tételt adtak el. A tengeriért 27 pengőt

A debreceni kir. lárásbirőság. 
mint telekkönyvi hatóság.

784'1929. tkszám. ''783 *"
Árverési hirdetmény kivonat.

A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy

A debreceni kir. Járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

1374 929. tksz.

kínáltak. A
inuKpiac üzlettd<!ii volt.

Oh 561-1929.
Árverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbíróságnak 
1928 tk 38238 sz végzése folytán 
1929. május 15-én délelőtt 11 óra­
kor Csapó utca 103. sz. a. elárve­
rezek 2090 pengőre becsült beren­
dezési tárgyakat

Debrecen, 1929 április 25.
Szilágyi s. k. 
bir. végrehajtó

járulékai

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal
nál, Rákóczl-utca 14.

arv érési hirdetmény-kivonat.
Bálint Sándor végrehatjónak Nagy Gábor 

s neje Göncső Katalin, illetve ügygondnoka 
r. Varga Kálmán ügyvéd szenvedő ellen in- 
iitott végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a 
■égrehajtási. az újabb árverést 180 P 60 fill, 

tőkeköetelés és jár. behatjása végett a deb­
receni kir. járásbíróság területén levő, Vá- 
mospércs községben fekvő s a vámospércsi 
995. sz. tkvi betétben A I 13 sor, 4964 T, 
4965/1 és 4966/27. hrsz. alatt foglalt 1 Imid 
1528 négyszögöl területű szántóföld, szöllő és 
vizárokra 1920 P kikiáltási árban azzal, hogy 
miután C 12 sorsz. alatt a Nagy Gáborné 
Gönczö Katalin */, rész illetőségére Nagy Gá­
bor javára életfogytiglani haszonélvezeti jog 
van bekebelezve, amennyiben az egész in­
gatlan vételára a haszonélvezeti jog fenntar­
tása melleit az. 1500 pengőt cl nem érné, az 
árverés hatálytalanná válik s az ingatlan a 
haszonélvezeti jog fenntartása nélkül a kitű­
zött határnapon újabban elárvereztetik.

Az árverést 1929. évi május hó 29. napján 
dé/e/őtt 9 órakor Vámospércs község elöl­
járóság községházánál fogják -megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltást 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az. 1881. LX. te. 42. §-ában meghatáro­
zott árfolyammal, számított óvadékképcs ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánatpénznek elöleges bírói letétbe helyezé­
séről kiállított letéti elismervényt a kikül- 

i döttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha'többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százalék szerint megállapított bánatpénz az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé

d 
d

Róza debreceni lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a y 
pengő tőkeköveteié 
végett a debreceni
lén lévő Debrecen városban fekvő s a debre­
ceni 8009. sz. tkvi betétben A + I sor. 7200. 
hrsz alatt foglalt Budai É.zsaiás-utca 21. sz­
itáz. és udvarból (Homokkertben) a Szabó 
Róza (Soltész Andrásné) néven álló '/-.’-ed 
részre 2070 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929 évi jmiitis 4. napján dél­
előtt 1(1 órakor a telekköny vi hatóság hiva­
talos helyiségében (Deák Eercnc utca 18., 
104. ajtó) fogják megtartani.

Az. árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az tirverchti szándékozok kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénben. 
vagy az 1881. t.-c. 42. §-ában. meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bá­
natpénznek elöleges bírói letétbe helyezésé­
ről kiállított letéti elsincrvényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881:1.X. t.-c. 147.. 150. 170 1908:XL.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál maga­
sabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem

léka szerint megállapított bánatpénzt a

teni . !908:XLI. 25. §.)

Koós sk.. alelnök. 
A kiadmány hiteléül: 

Szentgyörgyl, irodafőtiszt.

Hajduvármegye alispánjától.

Közgazdaság leise—1929 I

lírsffliírwimi iíiMi
mai lóvásáron közepes volt a fel- Hajduvármegye szolgálatában álló 
hajtás. Jobb minőségű ló 500 pen- ha,du legénység részéie szükséges 
götöl 1000 pengőig. A közepes mi- árj ruha elkészítésére és leszál-1| 
nőségü ló 300 pengőtől felfele. A [jósára az alábbiak szerint pályá- 
silány 50 pengőnél kezdődik. Latot hirdetek és felhívom a ver- i

A szarvasmarhavásáron közepesSenytárgyaláson résztvenni óhajtókat, 
volt a felhajtás. A kereslet is köze- L ' ajánlataikat hozzám címezve 
pes. Szopósborju élősúlyban kgr-kint (Vármegyeháza) legkésőbb az 1929. 
minőség szerint 70 fillértől 1.20-ig.K, rnijjus hó 22-ik napjának déli 12\ 
Vágómarha 60 fillértől 84 ig. Fejős- igájáig annyival inkáub adják be, 
tehén 550—700 pengőig. Jármos mert a később beérkező ajánlatokat 
ökör páronkint 600—1200 pengőig. I figyelembe nem vrszem. i

Pályázatot hirdetek 19 rend nyári 
fehér vászon vagy szürke vászon 
ruhára mérték szerinti nagyságban 
tartós jóminőségben, nadrág és blúz, 
továbbá szürke csikós vászon ugyan-

A pengő Zürichben 90.52’/2 I csak 19 drb. sapkára. |
Budapest 90.52 és iéi. Berlin 123.10, New- A munkálatokat a beérkezett 

york 519.3«. London 2519.75. Póris 20.28 és ajánlatok eldöntése után azonnal 
fél. Milano 27.19 és fél. Prága 15.36 és tel. megt{e]| kezdeni, UgV hogy a teljes 

Valuta- és értneárfolyatnok. leszállítás 1929. juniUS 3-ára meg-
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a k”' történjék. j

vetkezők: Egy angol font 21.15-21.90. száz ajánlatokat szabályszerűen ki- 
cseh korona 16.91 16.99. száz dinar ÜlilnH 4c nPCRíMtel lezárt Sértetlen10(15 száz dollár 573.35- 575.35. száz lián- állított cS peCSCliei leZdH bCUC ich
cia írunk 22.35 22.55. száz hollandi forint borítékba helyezve minták csatolása
230.10—231.10, száz lengyel zloty 64.10 -1 mellett vagy közvetlenül vagy posta 
64.40, száz lei 3.37 3.41; száz líra ”.85-1 t„n bea(jnj 8 az ajánlatok má- 
30.10. száz nemet marka 133.72—I.W-Z, zaz > nanián déli 12 Órakor
osztrák schilling 80.37 -80.72, száz svájci jUS hó 22 1K napjan dell ÍZ ordKUi 
frank 110.10 -110.60 pengő. — A nemesfém- I tárgyalás alá fognak vétetni. A ver- 
piacon a magánforgalomban a 1 1 x’
aranyat 23.10 -23.30. az ezüst egykoronast 
0.40—0.42. a forintost 1.08 -1.12, a- «........
nást 2.12—2.18. a szinarany gramját 3.81, a 
szinezüst kg.-ját 102.50 pengővel

Gabonapiac.
A gabonapiacon a tengerentúli gabona drá 

gttlása a spekulációt fedező vásárlásra ősz 
Slbb “X L^éiénkebbLéVcsietnek I képességüket és megbízhatóságukat I 
a magyarázata az. hogy a májusi búza úti.- vállalatuk telepe szerint illetékes 
gosan közel egy pengővel olcsóbb az azon- |<ereskedelmi és iparkamarai bizony­
nál szállításra kerülő búzánál. így tehat a |a|(a| igazolni. Kötelesek továbbá 
ÄÄe Ä’ni-ajánlattévők ajánlatuk értékének 5%- 
t prompt búza ára a májusi bura árára es >i - áig terjedő bánatpénzt a vármegye 
kenjen. A határidőpiacon a hivatalos tőzsde- 55210 Számú csekkszámlája javára 
időt megelőzően .< májusi búzát 24.18.. az | befjze|nj a csekkelismervény az

ajánlathoz csatolandó. j
Fenntartom magamnak a jogot, ij 

hogy a beérkezett ajánlatok közzül 4 
az ajánlott árakra való tekintet nél- | 
kül szabadon választhassak. 8

Debrece«, 1929 május 13. II
Pákozdy s. k. alispán. I

TŐZSDE

Épület és bútor- 

yasalások, 
fournérok

Bészler I.ajGsniál.
Széchenyi-utca 2. sz.

Debrecen, 1929 február hó 25.
A kiadmány hiteiéül:
Szentgyörgyi, kiadó.

IBikszádi gyógyforr ósviz 
gyomorfájás, nehéz emésztés, 

|gj|g3 gyomorégés ellen a legjobb.

40 os leszállított

Legelsörangu áruk! Versenyen felüli árak!
Symfonia nagy felületű hangszóró

60 P helyett 
70 ~ ' 
50 
12

huszkoromis senytárgya]áson az ajánlat tévők 
eazkötk"?o- vagy igazolt képviselőik jelen lehet­

nek és a döntés időpontjáig ajánlat- 
jegyezték. 1 tévők ajánlataikkal kötelezettségben 

maradnak. Az ajánlattévők, akik a 
vármegyével még üzleti összekötte­

ti tésbe nem állottak tartoznak szállító

tóberit 25.9«. a márciusit 27.68. a májusi ro­
zsot 2(1.75. az októberi rozsot 23.08. a már­
ciusit 24.64 pengővel jegyezték. A tengeripia­
con a külföldi terménypiacokon megnyilvá­
nult áremelkedés folytán megszilárdult az 
irányzat. A júliusi tengerit 27.14 pengővel je­
gyezték.

A készárupiacon a forgalom szűk keretes 
között mozgott. A tiszavidéki búzát, amely 
iránt élénkebb kereslet tapasztalható. 21.00

C modell — — — — — . —
D modell — — — — — —
E modell — — — —
Telaku dupla fejhallgató — — 
Helyi és távolsági vevőkészülék lekeresek 

és lámpák nélkül D 16 Typus — 
Háromcsöves helyi vevőkészülék (zárt 

szekréeyben) tekercsek és lámpák 
nélkül D 1 Typus — — — — 

Négycsöves vevőkészülék (nyitva) te­
kercsek és lámpák nélkül — — 

Prima védjegyes csövek — — — 
Annodtelep, 90 Volt — — — —

40

70

P
P
P

P

P

helyett 
helyett 
helyett

helyett

helyett

csak 
csak 
csak 
csak

csak

csak

40 P
45 P
32

7
P 
P

34

46

p

P

P 
P 
P

65
8

12

csak
csak
csak

Tekercsek rendkívül olcsók (árak Typus szerint)

Szenzációnk:
A legújabb háromcsöves nagytávolságvevő készülék luxuskivitel, 

a legteljesebben garantált tartozékokkal, komplett, elsőrangú 
hangszóróval, csövekkel, tekercsekkel, annodtelep, akkumulátor 
antennaanyag stb. — — — — 180 P helyett csak 125 P 

Hordozhatö villanyhálózati vevőkészülék, nincs többé akkumulátor, 
sem annodtelep, közvetlen bekapcsolás a világítási hálózatba, 
beépített hangszóróval, antennával, kofferformáju

300 P helyett csak 200 P

Ezen árak csak rövid ideig tarthatók! Teljes garancia és a 
a meg nem felelő áruk kicserélése 1 Szállítás a megrendelés el­
küldése után 10 nap alatt!
FADDI1Í ATR BE R L 1 N — PANKOW 
FHOnllV ÜnHtD TALSTRASSE 1/a.

100
12

P
P

helyett 
helyett



Mindenki Lorántiiy

kei utcai

nálunk
Vásároljon

szobás 
kisebbít 
Károly 
52.

szoba 
lattal 
Fischer.

az alant jelzett olcsó árakon
Férfi strapa öltönyök — — — — 
Kék kamgarn öltönyök — —- — 
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal 
Divat öltönyök — — — — —
Gummi vagy esőköppenyek — — —
Ferii tavaszi felöltők — — —
Tavaszi felöltők divat színben — — 
Trenchscoat kabátok - - — ~
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel 
Hubertuszok - — “
Iskolai fiuruhák 16 évesig — — 
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig

P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P 
P
P

30-tól

40-töl
60-tól 
20-tól 
42-től 
75-től
36-tól 

130-tól
56-t M 
28 tói 
10.80

Teeven egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy 
«S áraink beszélnek, hanem az áruink isi

Hajdúsági f értiruiia áruház
Piac-utca 67. szám. [I^cliázzal szemtan.)

APRÓ HIRDETÉSEK

l zlethelyisignek 
alkalmas helyen ui lakással 
kiadó Monostorpályi m 41*

6513
Péksütöde 

központban péküzlettel, ket­
tő kemencével, kettő ud­
varral. hároniszobás lakás­
sal azonnalra kiadó Ingat- 

■ 16
3420

Gyönyörűen 
bútorozott különbejáratu 

kiadó. 
12. alatt e hó

templom 
kiadó.

3400 utcai szoba42.
Kiadó
szoba.
mellékhelyiségek-

előszoba.

Varga- 
15-töl. 

1019

utca I nagy 
3403 Ivari

Vtcai 
irodahelyiségek, 
iroda hely iségek.

nd- 
tiz 

rés világos betonos 
L- Deák Ferenc utca 6. 

kiadok. t'ruktzlielni 
11-ig dr. Sajó 

6300

Kél
lakás parkban | pince 
uricsaládnak kiadó. | alatt 
Ferenc/ József ut délelőtt 10 

34051 ügyvédnél.
Bútorozott I

fürdőszoba haszná-1 pincclakas. 
május 15-rc kiadó. -|ut 71.

. Hatvan utca 1. 1 városi
6470 gyámnál.

! Utcai
__ I különbejáratu
r. sen bútorozott szoba kiadó. 
•’I.. i .. iá l; .az. Arinv

lan iroda. Kossuth

Kiadó
Böszörményi- 

alatt. Érdeklődni 
árvaszéknél köz- 

1000

épületben utcai 
«Óba. konyha é* 
akások kiadók.

3-szor 1
spájzos

Borbélynak 
iség kiadó.

33b4

KtHönbejiritn 
utcai bútorozott szoba — 
Vígkedvű Mihály-utca 15 
alatt kt.dó junius 1-re. ,,

14,021 ötszobás.
fürdőszobás, alápincézett 
vila, gyönyörű 360 négy­
szögöles parkban. 2 évi lefi­
zetésre. huszonötezer pen- 

Értekezhetni:
Deák 
6444

kényehne-

Sám-
3363

Boroshordó kiadó.

KUdó 
pinceszoba utcai padlós, 
atounal beköltözhető, -- 
Arany János-utca 33. í 054 ■

Egy 
kis szoba fáskamarával 15- 

i re kiadó. Herceg u. 12.
339!

goért eladó, 
dr. Sajó ügyvédnél.

Arany
6453

Péteriia 52. 
üzlethelyiség, négy 
mellékhelyiségek, nagy ker­
tes udvar, együtt vagy kü­
lön azonnal kiadó. Raktár­
nak, garagenak is alka,,(^

Korcsmába 
havi 260 pengőt jövedel­
mező kimérő üzletvezetői 
állás lakással 4(10 pengő le-

szoba.

átadó. Cim a kiadó-
6536

Földszinti
vagy üzlethelyiség

Két utcai 
szoba előszobával azonnal 

csinosan bútorozott, világos | kiadó esetleg külön is. -- 
utcai szoba fürdőszoba Értekezhetni 2 5-ig Csapó 
használattal iunius l-re ki- utca I”-. '•■meleten. 1049

1 BUTOROZOTI 
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó Ispotály u. 13.

Különbejáratu 
bútorozott kis szoba

Központban

adó. Hat 
let 17. a.

11. c mű­

bau.

szóba
Egy 

kiadó. Eötvös utca 
.3377

Egy 
konyha, spájz juniusszoba, 

l-re kiadó. Kigyó u. 40.
3395 

C sinosan
I bútorozott szoba kiadó. - - 
Garai 10. Értekezni Szécbe- 

[nyi a. 18. 3356
Bútorozott 

szoba kiadó, intelli- 
egvénnek. — 

3361

azon-
nalk iadó. Rákóczi utca 35. 
sz. alatt. 6501

iroda • - -
kadó. Értekezni d. u. 4- ti­
lg. Kölcsönsegélyző pénz­
tárnál.

Átadó 
kerékpárkölcsönzo igen ’0T“ 

helyen más vallal.it 
Cim a kiadóhivatal- 

3376

Miklós 
utca 4.. 2 szoba irodahelyi- 

6506ségnek kiadó.
Háronisznbás 

lakás irodának alkalmas, 
havi 100 P kiadó, 
műhely

galmas 
miatt.

utcai
gens komoly
Mester utca 31.

Kiadó 
szoba azonnal. • 

.......... ablakok, sifon. ko­
mát eladó. Bercsényi 8.

udvari
Ajtók.

Pince­
kiadó. Hunyadi u.

6495
Jó karban

lévő karikahajós varrógép 
eladó Péteriia 16.. kereszt­

iül?épült 1.

—

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad. 

r v l Kiadó_____  - 1 K1“d6 . cDei,'..~.. Irl« szoba 11! ‘ ' 
konyha, spetz.
Sámsoni ut 3. |

Kiadö
3 szoba irodának. 'endelö-
nek és egy teljesen fölsze-
reit varroda átadó. Cim a
kiadóban. 3393

Két
utcai szoba, konyha kiadó.
Veres utca 27. 3376

Egy
pince-szoba, konyha és

szoba 
kerítés

Nagy v
műhelynek, gyári helyiség­
nek huszonöt méteres u). 
magas, világos, száraz pin­
cehelyiség Deák Ferenc ut­
ca 6. kiadó. 6445

Kiadó 
üzlethelyiség azonnal bor­
bélynak. hentesnek elsőren­
dű. Teleki utca 92. sz.

1023

Két
nagy utcai szoba, előszoba, 
konyha, mellékhelyiség ki­
adó. József kir.

1016
Egy 

elegánsan bútorozott utcai 
szoba alkóvval, előszobá­
val. fürdőszoba használattal 
azonnal kiadó. Cint a kiadó­
ban. 6415

Egy 
nagy üzlethelyiség 
tusra kiadó. Széchenyi utca 
18. 60

augusz-

KERESLET

egy szoba, 
junius 1-ére. 
Füszeriizlet.

Pétcrfia u. 2. 
számú házban kettő 
előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből

szony“, „ün fiú“, ••S‘ór®' i. napjára 
kozunk“ jeligére level van I ßrtc|iczlli 
a kiadóban. Isatnu

Szeretnék I kizárólag
egy vigkedélyü fiúval meg- ron1 óra I 
ismerkedni, ki mozi- és | pétcrfia u. 
strandpartner lenne. Leve­
let a kiadóba „Szoboszlón 
jó strandolni*- jeligére.

LEVELEZÉS 6540

„NAfOif“
„Házmester“, „Én sem ad­
tam“, .Nyáron sokat au­
tózunk“, .Boldogtalan asz-

HÁZASSÁG

Keresek 
intelligens házikisasszony l 
hattagú családhoz, ki orth. 
háztartást önállóan vezetni 

Binélh üz- 
6442

Kiadó
Piac utca 65. sz. a. augusz­
tus hó 1-rc utcai lakás. — 
mely két szobából és mel­
lékhelyiségekből áll. Érte

tud. Bővebbet: 
‘el. Hatvan utca 1.

Német 
nevelőnőt keresek másfél­
éves fisfiam mellé Nyir- 
ábrányba. Cim a kiadóban.

Heti
200 liter savóra átvevőt ke­
resek. Steimnetz Mór. Hab­

azonnal kiadó, sir­
eladó. Szappanos 19 

Iroda
vagy raktárhelyiség, több 
szobából álló lakás azonnal 
kiadó. Rákóczi utca 12.

3378

Érte­
kezhetni Varga utca 3. sz.

6449

Nyir-

kis szoba bútorozva 
anélkül. Vargakert.. K. 
utca 5. sz.

Egy 
szoba, konyha kiadó, 
mokkert. Szabó Kálm

egy 
vagy
Tóth 6555

szoba, I 
pince ésl 

állói 
1929. év augusztus hó 

bérbe kiadó. - 
lehet Dr. Nagy] 

ügyvéd irodájában 
délután 2 és há- 

időben a 
alatt.

3407

közötti
. 2. szám

llo-

6507

augusztus 
szoba, 
speiz 
Kandia 
nál.

Kiadó 
1-re úri 

előszoba, 
és mellékhelyiségek.
5., háztulajdonos-

lakás. 2 
konyha.

Különbejáratu 
kétágyas bútorozott 
kiadó. József kir. 
utca 62.

Bútorozott
I udvari szoba kiadó. I 
kert 22.

j Bútorozott
szoba kiadó. kettőnek is. 
Bethlen u. 57. 6512

! Legszebb helyen
I főtéren különbejáratu utcai 
I bútorozott szoba

szoba 
herceg 

654?

Füvész-
6541

Kiadó
egy szoba, konyhás és egy 
udvari azonnal. Vargakert. 
K. Tóth utca 12- sz.

Kiadó
azonnalra öt szobás 
lakás. Vár utca 8.

Különbejáratu
bútorozott szoba 

•házaspárnak is kiadó.

3388

Utcai 
ésu dvari 2 szobás 
mellékhelyiséggel 
június

lakás 
kiadó

1-re. Teleki utca
Különbejáratu 

kiadó 
ajtó.

butorozott szoba 
re. Bethlen 3., II.

5.

15-

1048

Péter-
3360

Legszebb 
főtéren különbejára- 

__ ___ tu modern utcai bútorozott 
egyszerűbb nőt 1 szoba azonnal kiadó. Hat­
nősülne nagy-1 van utca L. H. 40. C£,-?n|sz

lakó vagyonos) ii-80. ......... hs 1/
úriember, fele­

venne 40 évesig uri-

W6 kiadó. Hatvan utca L.

Megnősülne I helyen
vasutas felesé- | tkeresztény 

gül venne 
55 évesig, 
városban 
keresztény 
ségiil venne 40 évesig úri-1 eKy szoba, 
nőt. férjüezmenne vagyonos I kamara, 
keresztény urinö tisztvise-1 gyermektelen 
tőhöz 50 évesig. Érdeklőd- L -----'
ni: Batthyány 13.. Ügy- i.re. Sámsont ut 1. 
nökségnél az udvarban. | Kiadó

46. Telefon 11-80.
Bútorozott 

azonnal kiadó.
is. Bercsényi

szoba

azonnal
II., 

6558

ellá- 
u. 7. 
7373

Iparos segédek

Nyári lakás:
kél szoba mellékhelyiséggel 
gyönyörű egészséges vidé­
ken. Szilvásváradon, kiadó. 
Érdeklődhetni Áron. Arany 
János u. 45. Debrecen.

6479
Villalakás, 

szép uj 3 szoba, 
mellékhelyiségek, 
nius t-re, - 
sz. alatt kiadó, 
lehet Poroszlay ut

előszoba, 
pince jtt- 

, Poroszlay ut 22.
Értekezni
41. alatt.

6477

Kiadó
Jókai u- 6. sz. 
l-re egy három szobás, egy 
négyszobás teljes konfor- 
tos'ui lakás. 1047

Kiadó
azonnal négy szoba, hall 
előszoba, fürdőszoba, kony­
hás és augusztus 1-től há­
rom szoba, előszoba, kony­
ha és mellékhelyiségekből 
álló lakás. Csapó utca 59.

3.371

augusztus

van u. 16.
Jól főző 

szakácsnőt keresek, 
fia 63.

Csereniunka!
Keresek szabó, cipész ipa­
rosokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

Kiadó 
bútorozott udvari 
junius egyre. Hüvelyes 9.

3365

szoba

veret
Motorkerékpárt

500 keni, felülit jó állapot­
ban megvételre keresek. — 

Hajduffild kiadóban.
1044'int

Kiadó iparos se
konyha, speiz, kvártélyban felvétetnek.

villany világítás. | Szent Anna 18.
vagy nagy Egy

gyermekes családnak iunius | sz0|,ás. konyhás lakás - 
.... ... , 6520 kamarival kiadó. Ugyanott

" "" Kiadó I ügyes munkás felvétetik.
65551 péteriia utca 75. sz. ui ház-1 -risz(viselőtelep 111.4.

ban souterrain 2 szoba me -

KIADÓ LAKÁS

Lakások 
egy. két, három 
modern szobákkal 
kiadó. Sümeginél. Csapó 11.

6480

emeleti 
azonnal

Utcai 
bútorozott szoba kiadó két 
fiatalember, esetleg egy há- 

Török Bá- 
6447

3409
lékhelyiségekkel. Ugyanő!.[
használt ajtók és ablakok 

- - -.................. - - jeladók. , 65111
I Garzon lakás 

azonnal beköltözhető ^"- ^‘‘tba2 "azonnal'tódó. 
nan festett egy szohiü kmn- c-utca 72. sz.0?.
ha. speiz és- mellékht:y Ipr,lek|,-,dni a házfelüg'elő-......
gekböl álló “rí lakás. -|Érdeklőn 6554 utca M V.
Teleki utca 13. 44,8 nfl'

Csinosan 
bútorozott szoba, 
lönbeláratu, kiadó, 
nyi u. 13.

Teljesen 
[különbejáratu »“torozott 
| szoba azonnal kiadó. KtaV

nem kü- 
Széché- 

3418

Egy 
különbejáratu bútorozott ut­
cai szoba kiadó, irodának ’S 
alkalmas. Varga-utca 
Ugyanott üzethelyiség 
rendezéssel kiadó.

Különbejáratu 
bútorozott szoba tizenöttől 
elsejére tiszturnak. házas­
párnak is kiadó. Hajnal ut­
ca 27. Nagyné.

30.
bc-

3335

zaspár részére, 
lint utca 14. sz. 

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó Piac u. 2L. emelet.

64-16
Piac utca 

71. második emeleten két 
utcai 
adó.

Vennék
10—12 drb használt vas- 
állvánvu kerű lócát. Pa­
tak;. Sándor. Hajdudorog.

Méheket.
rajokat veszek azonnal. -
Halastó u. 10. 3355

Mákdarálót
és kávédarálót megvételre 
keresünk. Deutsch Albert 
ésFia.

blhelyczkedés

n szoba irodának is ki-
3386

Pinceszoba
szép világos padlós, vil­
lannyal lehetőleg gyermek­
telennek kiadó. Maróthy 22.

Házmester 
megbízható, ügyes takarító­
nő jó bizonyítványokkal fel­
vétetik. Arany János 20-

3419
Egy 

iüsz.eres tanuló fetvétctik- 
Glück. Pétcrfia 76. 616

vallal.it


1929 május 15

telep.

(>547

S359

i.5 7

6522 Bank­

korú -
olcsón

Elct- Egy
6543

3387

no46

Iff : ki

ti
szám ad.

6455

miin-
3X0

>308
1

6407élt. t

csep-

102
7656 3. 94

egyes
tele-

VEGYES

33 17

AJÁNLAT

338

mimill '

házhely
ruiaido

szép

ügynököskodö
ki kartoték é*
vezetést per­

utca
3372

apó
3704

István
92,

6549

jókarban
64
3353

állandó
Erzsé-

05(1

Egy
mindenes főzönő felvétetik.
Arany János utca 50.

Cim Bö-
1392

dasra
hlfenbeinne.

Szabó Istvanalom.
hás. Darabos utca 29.

Értekezhetni
1383

Ondód.
s kim.

3368

önálló
házvezetőnő felvétetik. Si-

házfelügye-montfy u. 13..
6454Ionéi.

kap­
hatni

J397

Két
verendaablak eladó.

liszt.
or
Dé-

n tea
>367

Parkett-ta
15 köteff. maradékok
csőn eladók. Darabos

Legszebb
legolcsóbb
..Hella*

ugyanottCsapó 29.
eseteg felesbe kiadó.

Gyermekkocsi
kivitelű. jó karban
eladó. Tímár

E la dó
jóhangu gramofon,

Széchenyi utcamezekkel.
20 . házmesternél. 3366

babakelengye
adó. Bővebbet
bért és Fia.

Jégszekrény
lókarban levő, eladó. (
utca 61. szám alatt.

Sürgősen
eladó egy uj <8 állami
lő. Kossuth u. 60. sz.

Házhely
400 LJ-öl szőlős unnegyed-

Ujkert,eladó.ben olcsón
ncr.Jerikó u. 42.

Késes­
tizedes

(>508

cikkek
beszerezhetők

Derecskén a í lila i-Iheil
Honosnál lehet érdeklődni.

105

levő teg-
magyar
erdőin.

es egy
68.

Uj

Egy
Schuttlevorth-féleClayton

cséplőgarnituraevőban
feltételekfizetésikedvező

mellett jutányos áron eladó.
Értekezhetni mindennap dél­

ei rkozottóraután 4—6
Ruszka István ügyvéd iro-

Király-dájában Debrecen.
3347utca 2.

Háromszemélyes
olcsónfodrászberendezes

eladó. István ut 32-a.
Takarékossági

könyvecskével 6 havi resz-
letfizetesre
ásárolhat

ezustnemüt
ezelőtt Löfkovits Arthur es

PiacekszeresznéI ársa

Országosméretu
beépített keret, többszáz el­
adó, — ugyanott magányos

egyennyugdíjas
Tóthotthont tatai

hetén. Nyirábrány.
Használt

férfiöltöny, cipók es
eladok.nemű

keszpenzaron
ékszert,oral.
László.Engel

Kerékpár
Stiria gyártmány
levő, eladó, teleki u

A ltok
ablakok

állapotban olcsón eladok. -
Vörösmarty utca 18.

Fajbaromíi
ketető tojások.
récék, függölámpa eladó. -■

(sajatkályháit
nyom), amelyért

állatok és a régi rend­cet

lliaban vállalom.
kályhás, Eötvös utca

Benő mérnöknél. Ka­
le le fon:15.

6502

feher-
Zöldfa utca

6467
Finom

komplett, el-
Deutsch Al-

(>553

Mathiász-ie e
szolovessznk

folytán utantermett
eladok.szolovesszok

királyné 120 drb,
Jánosné 200 drb.

Magyarország
MihályI ompa

Falborok
termésű t»es magas-

ó és uj literenként is
áron. Arany János ut-

urakat és hölgyeket, kezdő­
jutalékkalkét is.

esetleg
alkalmazunk.
sek délelőtt
Vasárnap is

Simoni fybiztosító.
I. emelet.

Gyakorlott
arrólányok azonnal

tétnek a Rótt
remben Piac 32.

Üzleti szolga

modelkalapok
kalapszalonban —

kert

(.azdiiram
Hosszúnál vi

3362

eredeti
pitese
sima
Erzsébet
Mathiasz
Ezeredcs

drb.00
400 drb. Dohánybeváltó
vatalnál, Attila tér

Mindenáron
Kossuth - kertbeneladó

modern szobás házzal, pri
Ugyanottszöloskert.ma

két holdas szöllős, gyümöl
esős. Értekezni Miklós u. 7

3406

Szalagiuresz
alrikt eladó. Vendég

1.45 I
nz etberendezes

6448eladó. Csapó u. 58.
Székek

Szécbenxie adók.
1375

Iz.etes
koszt kapható kihor-

bentetkezésre.vag\
Péteriia utca

6503

nass
Tompa Mihály utca 5.

fclve-
noidivat te-

»>524

Igorba
5 hier
kimerve3.50.üvegekben I

kg -kém 50 fillérért kapha-
ló Turógyárban. Darabos u.

646420. lelt fon <> 68.
Kézimunka

legszebb kivitelben kapható
sző-kczimunka.Molnár

iiycgüzletében. Piac 40.
652

I akaréktüzhelyek
legdisze-legcgyszerübbtöl

angvobb majohká-
sok is kaphatók. Kandia 15.

>4 12

Négy
szoba s mellékhelyiségekből
álló villa gyümölcsössel el
költözés miatt eladó. Cím

>4kiadóban.
Eladó

som Tipónál.
Var utca 8.

Fér

nridivat
csobban
Frank Imrénél, Arany Bika

6557épület.
ötven százalék

takarít megtüzelőanyagot
ha velem rakatja át cserép-

találmá-
felelosse-

. adó
ivárosi ut 20.Ui

Értekezhetniolcsón.hely
öhötöm utca 44.

magas
fizetéssel azonnal

elentkeze-
é
Phönix

BarnaÉrtekezhetni
10300.

Debrecen
forgalmas helyén házhelyek

előnyösrészletfizetésre
Értekeznikaphatok.áron

lehet a Gazdasági takarék­

vül is délután 4—5 óra kö-
3348zott.

Eladó
leander fák. Simonyi ut 3.

Nyári
verendának ke-konyhanak.

ajtóablaktokok.szitheto
vas su’\-nyulhazak. torna

i abodezók, bádog ládák,
Homok-tábori ágy eladó.

kert. Domalndi u. 6.

nagy pálmadarab szép

Autó
két üléses, jó állapotban
egy 8 HP benzinmotor kor­

eladó.baltavaifűrész
Gyöngyvirág utca 10. sz.

Eladó
alatt

határban
hold löld a közös

tárólegelőből
illetőséggel együtt

ti vagy kisebb tételekben

Buzakeny ér liszt
28 ni ér. in tengeri
füszráruk legolcsóbban

lisztraktaraban.vath
genfeld-ter
sarkan.

Szoboszlői
gyógyforrasviz megren­
delhető Boldogfalva utca 3.
Telefon: 6-58.

K utó int

6550utca 52.

rorgács
Hungária pa-hüigyfodrasz

lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on-

hajva-dolálast. speciális
manikürt.hajfestést,sast,

kiszol-OIcsó es figyelmes

Nagy ismeretséggel
biró, jelenleg 1 éve teksztil
szakmában
kér. segéd,
raktárkoynv
fekt tud, bármily alkalma-

üzlet-zást keres helyben,
ben vagy ügynöknek. Cím:
Belényesy László. Darabos
utca 53.

Úcskavasiizlct
I ele toliktsallomas mögött.

6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4 és fél

fillért.fillért. csontért
Építkezéshez simavasge
renda minden méretben ol-

64?'csón kapható.
TÁNCMULATSÁG

PiinL e/sö napián esté-ösd
töl reggelig
csárdában.
kövesnüiál.

V alyogot
te ibc.vettetnek

zörniényi ut 48.

Cipók,
férfi, női és gyermek
párok olcsó kiárusítása. —
Fischer. Hatvan u. 1.

6453

Eladó
Mester utca

két szoba.mellettrompo
konyha és nagy zart veren-

jntányosandás uj kis ház
Értekezhetni Gazdák

Kossuth utca.
Kiadó

így eladó egy hold
konyhakertészetikerített

nagyon jó fekete föld azon
2 szoba*nal beköltözhető

lakással a vágóhíd mel-jó
lett Bihari telepen, villamos

Értekez-

suth utca.
Kertészetre

lkai más 300 LJ-öl
István utón kiadó.
nos Valent Pálné, ujfehértó

Kiadó
?6 hold tauyásiöld

eréh dülo, varostól
ötvös 65.

ladó
szoba,

Nevelönöi.
állástházitaiutói

iyári szünidőre csekély fi juttat, 
zetéssel egyetemet végzett.' m
vallásos izr fiatalember. -

„Perfekt utAjánlatokat
met** jeligére a kiadóhivatal

656lovabbn.
Bejárónő

Vörösmarty utca 18.
65)

Beiárólányi
keresek félnapra. Jelentkcz-

Piacni: Linderfeld. utca
651844

Bor
saját termésű 1 liter 90 fil­
lér. óbor 1.20. Méliusztér 3.

>358
Poloskairtást

ciángázzal
felelősséggelzott

Poloskaszervállalok.
kapható. 8-41

KOStelefont tessék hívni.
suth utca 4/.

saját
fokú
napi
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.

Ingeké 
férfi és nőit es minden-

3

hangversenynagy
száz, esetleg kevesebb

olcsón eladó.emezzel
Péteriia 80., trafikban.

()O 18

Egy
hter bor vegyeszamatos
aj 72. 80. I pengő, 1 P 20.

615lück. Pétcrfia 76.
Bodrogkeresztun

falkövet legolcsóbban vehet
Nagy
kóczi

z-oo.

önálló
masamód kezneányt azon­

túl veszünk.nali belépésre
Csillag kalapszalon.

Tanulólányok
fizetésselfelvetetnek

PéteriiaE romiéi.Benyáts
utca II.

Házmester
felvétetik Arany Janos
20, emelet.

Házmesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Görbe utca 13.

3360
Jó munkás

borbélysegéd koszttal azon-
örzsök.belephet.nal

leleki 69.
Tanulólanyok

Fülöp E.tta notfelvétetnek.
kalapszalon, Peteríia 14.

6432
ÉJSZAKAI
felvesz a Hegedűskifutót

és Sándor rt. nyomda, Piac
utca 49. szám.

sek 15 rengőért. Cím a 
■ ■ ’ 1053k adóban.

konyha.ház
speiz 154 LJ-öl föld és gyü-

Muii-inölcsös. Nyilastelep,
13 5ás utca 88.

Kiadó
központban 1 vagy 2 outo­
rozott szoba. Cim a kiadó-

6271ban.
BOCSKAIBAN

állomásnál erdő alatt nya­
raló 1300 LJ-öl szöllo. sok
jól termő gyümölcsfával el­
adó.
utca

Horváth János gé-
PapirgyarDiósgyőr.

1390

kiadó.cséplesre
ke. Árpád u. 514.Dere

3354
Jégszekrény.

közepnagysag állapot­ig

ban eladó. Fischer. Hatvan
6469utca 1.

ízletes
házikoszt kapható.

Ugyanottutca 14.
mázsa eladó.

Építtető urak!
kőművesMindenfajta

kát vállal Szabó Mihály kő­
műves, V. sz. DMKE-barak,
5. a tó.

Kvártély
eestleg koszttal olcson
ható. Kígyó utca 49.,
az udvarban.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál-

kály-

Gallértisztitás
ér.tükörfénnyel

Libándy, Péteriia u. 4.
Takarításért

lakást és fizetést adok. —
Arany János utca 20.

4373
(•azdasszonyi

állást keresek magános fér­
finél vidéken. Cim a kiadó-

3379ban.

100 pengőt
a fizetek, aki gépészi álláshoz

kerestetik jó bixonyitvany- 
nya gyermektelen tiriház-

Jó megjelenésű

MMJPWrBliO

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf vecsey 

utcában, Tégláskert, Basahaiom és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók

A gróf Vécsey-utcábar, Monostorpályi 
utón és Basahalom-utcában ezen hazhe- 
lyekie az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet 
fizetést kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuih-utca 8. té> 

té;

keres Engel ékszerész, Piac

felvétetik. Frank, 
46.

Piac n.
6545

Gépészek
és fűtők kerestetnek. Csó­
nak utca 8. szám. 6523

Kifutót 
biciklivel felvesz 
Albert és Fia.

Deutsch
6551

Bejárónő. 
15—16 éves tisztességes 
leány felvétetik. Darabos 
utca 49. Kovácsné. 0560

Ügyes bejiróleányt 
kézimunkához értőt kere­

divatkalapok 7 pengőtől.
nyakkendők 1.50-től és más

a legol-

szerre való kályhák átraká­
sát és pucolását legolcsób-

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást

uemü fehérneműt, á^hu-
z átok at mérték után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fiNértől teljeBb,
ingek 80 fillértől 2 pen­
gőig. BeJényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó.

ELADÁS

csőn

el-

Eladó erős négyes gőzgép ezres
áss sodronybetét. madrae. cséplővel eladó. Posta u.
vaságy niadraccal, konyha­ 221. Győri Lajos. H.-Sám­
asztal ajtós fiókokkal, ab­ son. 3332
lak 100/200, ajtó 100/220. — Eladó
Teleki 5. »99 esetleg kiadó hatos légkö­

Gyermek vaságyat rös jó kazán. K. Tóth u. 10.
kifogástalan állapotban meg Szabó. 3346
vételre keresek. Citn a ki­ Eladó
adóban. egy fiatal Umráth 6 HP

Néhány 7'légkörös liuzatós kazán

adó. Honvéd u. 9/L.

megá Hóhoz közel.
tni Gazdák Bankja, Kos­

348
pénztár r. t.-nál Debrecen.

INGATLAN

Király u. 2. I. emelet, min­
dennap az üzleti órákon kí­

Ajló-utoa. 41. számú 
3 három utcára nyíló sa­
rokház. jó menetelt! pék­
séggel azonnal átadható, 
4 rendbeli lakással 1055

alig használt nagyon jókar-

egy házhely a Mester utcai
gálás. (Külön urifodrászat.)

egy szép ruha az

Alföldi
Ruhaközpontbol
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